

NOTAS DE INFORMACION

Los asuntos de Marruecos

Desde Ceuta

Paseo suspendido.

CEUTA. (Miércoles, tarde.) Con motivo del fuerte temporal que de nuevo ha venido a visitarnos, se ha suspendido el paseo militar que debía efectuar hoy el regimiento de Ceuta.

Todo estaba dispuesto, pero los elementos no han querido y la fuerza ha tenido que permanecer recluida en la plaza.

Mientras tanto, dediquémonos a comentar los pequeños hechos ocurridos.

Hebreos robados.

Por el camino de Ceuta a Tetuán marchaban dos hebreos españoles, cuando fueron súbitamente sorprendidos por unos moros. Estos llevaban el decidido propósito de robarlos, y así lo efectuaron, quitándoles una mula, alhajas y algún dinero.

Los perjudicados, tan pronto como llegaron a esta plaza, fueron a contar sus cuñias al general Alfau, dándole cuenta del robo de que habían sido víctimas.

El general ordenó al kaid moro que haga indagaciones para averiguar quiénes son los moros agresores.

Estos hechos se repiten con frecuencia, y los robos se multiplican, debido a la carencia de Policía en el camino de Tetuán a Ceuta. Esta Policía se impone por la misma realidad de los hechos, permitiendo así el tránsito, el aumento de comercio español y toda la vida que hacia allí se encamina.

La seguridad en el campo moro no existe, aunque se diga lo contrario, siendo frecuentes los casos de robos como el efectuado hoy.

El tabor de Policía de Tetuán no interviene para nada en las afueras de la población y se impone la creación de otro tabor destinado al campo exclusivamente.

El tifus.

Con motivo de la epidemia de tifus exantemático que invade a Tánger y otros puntos de Marruecos, se han adoptado precauciones en Ceuta.

Anoche se reunió la Junta de Sanidad, disponiendo medidas marítimas de salubridad.

Luchará con la desventaja de tener que adoptarlas en tierra y en los límites del campo moro, pues se carece de estación sanitaria, que estaba ya desde hace tiempo prometida.

El general Alfau ha telegrafiado en este sentido al Gobierno, haciéndole presente lo urgente que es la resolución de este asunto.

Expectación.

A las tres de la tarde debe llegar el veterano periodista Mencheta, de paso para Tánger.

Se dice que también vendrá el diputado D. Rodrigo Soriano.

Recíbense noticias de Casablanca referentes a la actitud de Francia, habiendo aquéllas causado gran expectación.

Con verdadero interés se siguen los sucesos, y muy especialmente la situación de Fez.

MATA

Desde Tánger

Los ataques a Fez.—La mehalha de Bremond.

TÁNGER. (Miércoles, tarde.) Han llegado juntos dos correos de Fez, que salieron en diferentes fechas, y que traen detalles confirmatorios de los sucesos desarrollados desde el día 9 al 13 del actual.

Efectivamente, el día 9 un grupo de Caballería haina se aproximó a las dos de la tarde al puente sobre el Seb, y un grupo llegó a Fez y conferenció con el Sultán, prometiéndole su concurso si destituye al Glai y hace salir de Fez a los militares extranjeros.

Muley Hafid rechazó las proposiciones, y los comisionados se retiraron sin llegar a un acuerdo.

El mismo día los rebeldes atacaron por la parte Sur de la ciudad, durante el combate tres horas, siendo rechazados los asaltantes a cañonazos.

Entró en Fez, por la noche, Busta Bagdadi con noticias de la sublevación completa de todo el territorio de su mando, por lo que se había visto obligado a refugiarse en la ciudad para salvar la vida.

El día 10, las lluvias torrenciales paralizaron las hostilidades. Aprovechando la tregua, salió al campo el shérif Hanrani, acompañado de fuerte escolta, y llevando 10.000 duros con propósito de intentar pactar con los rebeldes.

Fue al campamento de los Benimitir; pero en lugar de conseguir su objeto, fue despojado del dinero y hasta de sus vestiduras, y le condujeron atado codo con codo, seguido de dos de sus criados, hasta las puertas de Fez.

El día 11 amainó algo el temporal, cesando las lluvias, y los rebeldes repitieron el ataque a la plaza por el sitio llamado Fez Nuevo. Tomaron parte en este nuevo ataque grandes contingentes de los Benimitir, los Cherarda y otros.

El ataque fue muy duro, y tenían tomadas los rebeldes todas las salidas de la ciudad, por lo que cuantos correos salieron tuvieron que regresar y refugiarse nuevamente en la plaza, habiendo sido desvalijados.

El ataque fué rechazado, y terminó el combate a las cinco de la tarde.

Desde las primeras horas de la mañana del 13 comentábase en Fez con gran alborozo la noticia de que se dirigía a la ciudad la mehalha que ocupaba el territorio de los Cherarda, mandada por el comandante Bremond.

Añadiase con regocijo, que la mehalha había sido atacada por los Benimitir, que en gran número salieron del campamento al encuentro de las fuerzas imperiales, con propósito de impedir llegase a la ciudad.

El combate que se trabó entre leales y rebeldes fué durísimo, teniendo la mehalha 20 muertos y muchos heridos; pero consiguió triunfar sobre sus enemigos, a los que hizo 40 muertos, que en la huida dejaron sobre el campo y, según aseguraban, cogiendo 800 prisioneros.

En Fez se celebraban estas noticias, considerando que el resultado de este combate asegura la entrada en Fez de la mehalha mandada por el comandante Bremond, única fuerza organizada que con frente a todo el territorio insurrecto cuenta Muley Hafid.

En Tánger siguen circulando los pesimistas rumores telegrafiados ayer, respecto a la crítica situación del Sultán.

Desde Cádiz

Llegada del «Vicente Ferrer».—Ejercicios de torpederos en Gibraltar.—Bugues de guerra en Tánger.—El cerco de Fez.—La situación del Sultán es muy crítica.

CADIZ. (Miércoles, noche.) El vapor «Vicente Ferrer» ha llegado de Algeciras y Tánger.

He tenido ocasión de hablar con algunos de los pasajeros que ha traído, a los cuales debo las noticias e impresiones que siguen: Anoche una escuadrilla de torpederos ingleses simuló un ataque a Gibraltar.

Inmediatamente funcionaron los reflectores eléctricos de la plaza.

La escuadrilla de torpederos, que no pudo realizar el simulacro de ataque, se refugió en la ensenada de Jetares, cerca de Algeciras.

Quedaban hoy en Tánger tres buques de guerra franceses y dos españoles.

Estos últimos son el crucero «Numancia» y el cañonero «Don Alvaro de Bazán».

Los pasajeros del «Vicente Ferrer» supieron en Tánger que los rebeldes siguen estrechando el cerco de Fez.

Frecuentemente se acercan a las murallas de la capital, y no siempre para realizar ataques formales, sino las más de las veces simulándolos, con el exclusivo objeto de hacer que la plaza gaste municiones de artillería.

Hay quien hace ascender a ocho mil el número de los kabilianos que sostienen el sitio.

Muley Hafid se encuentra en situación verdaderamente desesperada.

Desconfía en absoluto del auxilio con que creía contar, así como de la ayuda que le ofrecían tanto los moros como los europeos.

Ya no tiene el Sultán más que una aspiración: escapar de Fez con vida. Perder de vista la capital, pues está convencido de que en ella no puede sostenerse, y que se le conceda una renta para vivir, como se hizo con su hermano al perder el Trono.

Muley Hafid, en su actual trance amargo, piensa frecuentemente en Abdelaziz, y ha llegado a expresar la idea de que muy a gusto se cambiaría por él.

La mehalha-que, al mando de un jefe francés, va en auxilio de la capital cercada, sigue experimentando diariamente cuantiosas mermas por virtud de la separación voluntaria de muchos de sus componentes.

A su marcha oponen grandes obstáculos los kabilianos rebeldes.

Cuando logre llegar a Fez—y si es que lo consigue será muy tarde—, carecerá de fuerzas, hasta el punto de que su eficacia será nula.

QUERO.

Noticias diversas

Refuerzos militares.

ALGECIRAS. (Miércoles, mañana.) Desembarcaron los 855 hombres procedentes de los regimientos de Pavía, Granada y Soria que ha traído desde Cádiz el vapor «Vicente Larroca».

Han marchado en tren especial militar, formado esta tarde, a sus destinos para reforzar los batallones de cazadores de este campo.

En otro tren militar han llegado 300 hombres.

El cañonero «General Concha».—El vapor «Sevilla».—Las kabilas fronterizas.

ALHUCEMAS. (Miércoles, tarde.) Proveniente de Poniente, en crucero por estas costas, llegó ayer el cañonero «General Concha», pernociando aquí.

Esta mañana zarpó con rumbo a Levante. También llegó el vapor «Sevilla», conduciendo reclutas de Infantería destinados a esta guarnición.

Debido al estado de anarquía en que se hallan las kabilas del vecino campo, es imposible adquirir noticias del interior.

Preparativos de Francia.

PARIS. Según el «Paris Journal», M. Etienne, ex ministro de la Guerra y diputado por Orán, y el general Liautey celebraron anoche

una extensa conferencia con M. Berteaux, ministro de la Guerra, acerca de una acción eventual de Francia en Marruecos.

M. Berteaux añade el citado periódico—ha telegrafiado al general Bailloud, comandante de la división de Orán, de órdenes para que estén dispuestos a partir al primer aviso dos batallones de tiradores.

Actitud del Gobierno francés.

PARIS. Cree saber «Le Matin» que el Gobierno está dispuesto a intervenir en Fez, si la vida de los europeos se halla amenazada.

El «Figaro» prevé una doble acción hacia aquella capital, una desde la Chauia y la otra por Argelia.

Compra de ganado.

PARIS. Dice el «Figaro» que ha producido cierta emoción en Casablanca la salida para Marrakes de un oficial y 15 soldados españoles, so pretexto de comprar ganado caballar y mular para el Ejército español.

Murmuraciones

CAMPAÑA PLAUSIBLE

«Los mendigos son los ladrones de los pobres», ha dicho Alfonso Karr, y no es tan paradójica la afirmación como pudiera parecer a primera vista.

La campaña contra la mendicidad merece, pues, ser alentada. El actual gobernador civil de Madrid ha dado prueba gallarda de su cultura y de su firmeza al intentar la recogida de mendigos.

Algunos espíritus excesivamente saturados de escepticismo nos harán observar que, pese a la voluntad de nuestro ilustre gobernador, la mendicidad pública persiste en las calles, molesta cuando no repugnante, frecuentemente cinica y, por lo general, de bracero con la holgazanería. Cierto es: los mendigos no han desaparecido por completo, ni con mucho. Pero sería injusticia negar dos hechos evidentes: la disminución del número de esos profesionales de la miseria y que estos problemas no se resuelven de una vez.

El carácter madrileño no le permitirá al señor Fernández Latorre poner grandes esperanzas en la eficacia de la colaboración popular. Cuando un mendigo nos importune, no le denunciaremos: preferiremos censurar a las autoridades y, por lo pronto, darle limosna. Hay más: si nos la pidiera francamente para vivimos, también se la daríamos. Es nuestra idiocincrasia.

Esta pasividad del público no debe desalentarle, sin embargo, a nuestro ilustre ex compañero en la Prensa, el Sr. Fernández Latorre. Con el auxilio de la Policía y con la cooperación de los periódicos, para combatir la sensiblería y propagar la verdadera caridad, la obra comenzada lentamente llegará al fin a venturoso término. No es más fácil limpiar definitivamente a Madrid de mendigos que ganar Zamora, y ya se sabe que a Zamora no bastó una hora para ganarla.

Si en una noche fueran recogidos todos los ciegos, cojos, mancos y peraltados de Madrid, a la mañana siguiente se quedarían miles de personas sin desayuno. Porque se da, este caso, en nuestra legión mendicante, de que no vivan los inválidos a expensas de los sanos, sino al revés. Cuando en alguna familia del hampa surge un lisido, representa para sus allegados el dulce problema resuelto de vivir sin trabajar. Situase al ciego o tullido en el portalón de una iglesia o ante la verja de un palacio. A los pocos días, todo buen transeunte habitual se acostumbra a verle allí y darle limosna. A la caridad sucede la costumbre y al vicio de pedir corresponde el dar. El profesional de la miseria y sus deudos cercanos se acimatan pronto a este orden de vida. Es algo tan seguro como un empleo oficial. La desaparición del inválido equivale a la ruina de la familia.

Problema de rara complejidad y de muy difícil solución es éste de la mendicidad en Madrid: El Sr. Fernández Latorre lo ha estudiado profundamente: pocos pudieran igualarle en preparación y aptitudes para resolverlo. Claro es que, dadas la inseguridad de nuestra política y la triste circunstancia de verse sometidos a seguir sus vicisitudes todos los altos cargos—obra de alto patriotismo sería crear de una vez la carrera administrativa con todas sus consecuencias—, cuando la labor del Sr. Fernández Latorre comience a dar fruto, cambiarán las cosas, vendrá otro gobernador, necesitará éste nuevo tiempo para estudiar el asunto, apenas lo haya estudiado abandonará el cargo... y así de año en año y de siglo en siglo. Por esto aquí todo se inicia y nada se completa. De todas suertes el trabajo del Sr. Fernández Latorre no será perdido si la Policía y el Gobierno le ayudan.

El gobernador se propone actualmente conseguir la instauración de una ley de asistencia pública. La beneficencia privada (no la caridad al por menor, sino las fundaciones y las organizaciones benéficas de todas clases) pudiera ser, bien reglamentada, el medio eficaz de resolver el conflicto de la mendicidad. Y, para completar la buena obra social que tan modesta y pacientemente viene efectuando el Sr. Fernández Latorre, el gobernador de Madrid ha emprendido la protección a la infancia con la reglamentación de las agencias de amas de cría.

Por todo ello merece ser aplaudido el señor Fernández Latorre y excitado a perseverar en sus campañas, aunque el buen resultado de éstas sólo se deje sentir con mucha lentitud. Los grandes éxitos, en este orden de cosas, no dependen tanto de la rapidez como de la tenacidad.

R. J. C.

PRACTICAS MILITARES

La Academia de Infantería en los Aljibes

Las prácticas que realizará este año la Academia de Infantería van a ser altamente interesantes; una vez más se acreditará la idoneidad del coronel Villalba para dirigir tropas, para orientar la enseñanza por novísimos derroteros y para que los futuros oficiales se inicien en ambientes de severa disciplina y de vigos físicos e intelectuales; y desde el 19 al 29 del corriente los alumnos de la Academia de Infantería obtendrán al aire libre la más fecunda de las enseñanzas: la que se desarrolla sobre el terreno, empleando cuantos instrumentos y métodos son necesarios al oficial para regir con éxito la obediencia y obtener la victoria como finalidad.

A diario tendrá al corriente LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA a sus lectores de cuan digno de mención ocurra en el campamento de los Aljibes primeramente y en las marchas a Córdoba después, y con objeto de que sean conocidos los encargados de dar cumplimiento al pensamiento del coronel Villalba, consignaremos antes de empezar dichas crónicas la distribución del profesorado durante las prácticas.

Primer curso.—Topografía regular e irregular: comandantes Tapia, Pérez Peñamaría y Rodríguez Velasco; capitanes Delgado, González Gómez, Caso, Lahera, Gómez de Salazar y Cortés; tenientes Sist, Soler, Iglesias y Araujo.

Servicio de seguridad en marcha y reposo y gimnasia de campaña: capitanes Vauteren y García Cuevas; tenientes Gutiérrez, Prada, Vallés y Muñoz.

Construcción de trincheras: comandante Pérez García y teniente Mellano.

Segundo curso.—Topografía irregular: capitanes Rey, García Pérez, Rodríguez Arnau y Ugarte; teniente Español.

Servicio de seguridad en marcha y reposo: los mismos que en el primer curso.

Dirección de fuegos y maniobras de cuadros: capitán Martí; tenientes Peñalosa, Arribas, García Pérez y Fuentes.

Tercer curso.—Reconocimientos tácticos y logísticos: teniente coronel Montero; comandantes Araujo y Méndez; capitanes Malagón, Sanz Agero y Cebrián; tenientes Peñalosa y Ventós.

Dirección de fuegos y maniobras de cuadros: los profesores de segundo curso.

Fortificación y telegrafía: comandante Cebrián; capitanes García Alvarez, García Selva, García Reyes, Romero y Trias; tenientes Ventós y Arribas.

Topografía: capitán Lahera. Fotografía: capitán García Selva. Parque: capitán Balaurat.

Subsistencias: capitán Trias.

Concursos: tiro de fusil, capitán Balaurat y tenientes Iglesias y Araujo; tiro de ametralladoras, teniente List; esgrima, capitán Rodríguez Arnau y teniente Arellano; gimnasia y deportes, capitán Gómez de Salazar y tenientes Soler, Prada, Vallés y Muñoz; apreciación de distancias, capitán Martí y tenientes Peñalosa y Arribas; hípico, profesor primero Almeida.

Para los ejercicios tácticos y maniobras, la Academia se constituye en un regimiento de dos batallones; el personal para mandos es el siguiente (los comandantes de Sección son alumnos de tercer año):

Plana mayor.

Jefe de regimiento, coronel director.

Segundo jefe del mismo, teniente coronel D. Alejandro Dema.

Ayudante mayor, capitán D. Antonio Sanz Agero.

Abanderado, sargento galonista D. Gerardo Folgado.

Primer batallón.

Plana Mayor.—Jefe, teniente coronel don Manuel Montero; segundo jefe, capitán don Agustín Delgado; ayudante, primer teniente D. Adolfo Prada; suplente, primer teniente D. Faustino García Pérez.

Primera compañía.—Capitán D. Gaspar Vauteren; suplente, capitán D. Alberto Caso; primera sección: sargento D. Manuel Tuero; segunda sección: sargento D. Manuel Becerro; tercera sección: alumno D. Jesús Albizu; suplente, alumno D. Juan Martínez.

Segunda compañía.—Capitán D. Társilo Ugarte; suplente, capitán D. Fernando Lahera; primera sección: cabo D. Manuel Albarrán; segunda sección: cabo D. Luis Ramajo; tercera sección: alumno D. Manuel Borrego; suplente, alumno D. Gerardo Pérez.

Tercera compañía.—Capitán D. Enrique García Cuevas; suplente, capitán D. Jesús Velasco; primera sección: sargento D. Francisco Hidalgo; segunda sección: cabo D. Enrique Sanz Agero; tercera sección: cabo don Emilio Bruna; suplente, sargento D. Francisco Sánchez Pinto.

Cuarta compañía.—Capitán D. Antonio García Reyes; suplente, capitán D. Victorino Pedrero; primera sección: cabo D. Manuel Soláns; segunda sección: sargento D. José González Boada; tercera sección: sargento D. José Carmona; suplente, alumno D. José Llull.

Segundo batallón.

Plana Mayor.—Jefe, comandante D. Silverio Araujo; segundo jefe, capitán D. Mauricio Pérez; ayudante, primer teniente D. Guillermo Soler; suplente, primer teniente don Adolfo Gutiérrez.

Primera compañía.—Capitán D. Luis Ro-

mero; suplente, capitán D. Rafael González; primera sección: sargento D. Antonio Barroso; segunda sección: sargento D. José Romero; tercera sección: cabo D. Senén Ubiña; suplente, alumno D. Enrique Reula.

Segunda compañía.—Capitán D. Federico Gómez de Salazar; suplente, capitán D. Federico Gasulla; primera sección: alumno don Luis Sánchez Izquierdo; segunda sección: cabo D. Luis de Ramos; tercera sección: cabo D. Luis Alvarez y Sánchez; suplente, alumno D. Lisardo Doval.

Tercera compañía.—Capitán D. Fernando Martí; suplente, capitán D. Manuel Rodríguez Arnau; primera sección: sargento D. Enrique Dema; segunda sección: alumno D. Manuel San Juan; tercera sección: alumno don José Robles; suplente, cabo D. Celestino Martínez.

Cuarta compañía.—Capitán D. Arturo Cebrián; suplente, capitán D. Emilio Cortés; primera sección: sargento D. Cándido Guijarro; segunda sección: sargento D. Isidro Cantarino; tercera sección: alumno D. Rafael Gilardón; suplente, alumno D. Vicente Guarnez.

Sección ciclista.—Jefe, primer teniente don Rodrigo Arellano.

Sección de ametralladoras.—Jefe, primer teniente D. Vicente Sist.

Sección de telégrafos y teletromos.—Jefe, primer teniente D. Enrique Ventós.

El total de fuerza del primer batallón es de 348 alumnos y de 345 el segundo batallón; el total de fuerza del regimiento, independiente de los mandos, es de 745 alumnos.

La sección ciclista lleva 27 alumnos, entre ellos dos cabos galonistas: D. Luis Fina de Caralt y D. Manuel Santa Ollala.

La sección de ametralladoras consta de 25 alumnos; la de telegrafistas y teletromos tiene el personal afecto a las respectivas compañías; el tren de combate y regimetal va mandado por el teniente D. Rodrigo Peñalosa.

Las escuadras de gastadores van al mando de los cabos galonistas Sres. Hierro y Pérez Salas.

A. G. P.

(POR TELEFONO)

El día en el campamento.

CAMPAMENTO DE LOS ALIJARES. (Miércoles, noche.) A las nueve de la mañana salió la Academia de Infantería para el campamento, aglomerándose el vecindario en las calles para despedirla.

El desfile fué brillantísimo, evidenciando un elevado espíritu de entusiasmo.

Los alumnos llegaron al campamento a las diez de la mañana, formando en el frente de bandera y despediendo la bandera, que se aloja en la tienda del coronel director de la Academia, D. José Villalba Riquelme.

Luego se rompió filas, marchando los alumnos a sus tiendas, dedicándose a su instalación en ellas.

Terminada la instalación, llegó la hora de la comida, y por la tarde se dedicaron a prácticas durante tres horas.

Arrióse la bandera del reducto, disparándose cañonazos, y terminó el día sin novedad. Merecen especial mención, por el trabajo realizado como telegrafistas, el capitán de Infantería D. Fermín García Selvas y el sargento, alumno del tercer año, Sr. Rojo, que han montado un servicio permanente.

A. G. P.

ECOS

En Tejas, mistress Brook, esposa legítima de un banquero, ha comparecido ante el Jurado de Fort-Worth por haber disparado varios tiros de revolver contra mistress Binford, amante de su marido.

Mistress Brook conoció su desgracia por teléfono, al sorprender un diálogo en que se burlaban de su candidez.

—¿No sospecha ella nada?

—¡Si es tonta de remate!

Y estas burlas son las que desesperaron a mistress Brook. —Yo perdí la razón—ha declarado ante el Tribunal—al oírlos. Durante dos días estuve como loca. ¿Decis que en ese tiempo maté a la Sra. Binford? Es posible. Yo lo creo. Pero yo no sé nada, nada recuerdo...

Luego dice el Presidente:

—El defensor tiene la palabra.

El abogado de la procesada, por toda defensa, entona a plena voz, en medio del estupor de la concurrencia: «¡Home, sweet home!».

Entonces, entremecidos por esa evocación del hogar familiar, los jurados rompen a llorar. Y cantan también la canción nacional, que el público también entona sollozando.

Abuelta, la Sra. Brook marcha acompañada de una multitud entusiasta, siempre cantando...

Un individuo llamado Tom Robertson, que había adquirido cierta celebridad, acaba de morir en el Estado de Missouri.

En 1896 hizo voto de no afeitarse ni pelarse hasta que William J. Bryan no fuese elegido Presidente de los Estados Unidos. Desde ese día, quince años han transcurrido!

Mr. Bryan no fué elegido, y los cabellos de Mr. Robertson tenían ya dos pies de largo cuando ha descendido a la tumba.

Para evitar perturbaciones en nuestros servicios de contabilidad y en el de nuestras suscripciones y envíos a correspondientes, rogamos a todos que, al dirigir su correspondencia al periódico, consignen siempre en sobres y paquetes el número de nuestro apartado en Correos, que es el 105.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

LA FERIA DE SEVILLA

Por la mañana.
 SEVILLA. (Miércoles, tarde.) La mañana ha sido buena, haciendo un espléndido tiempo.
 El real de la feria ha estado muy animado, efectuándose muchas ventas.
 El Casino ha estado muy concurrido, y en las casetas particulares se ha comido y bebido con grande alegría.
 En casa de Antequera, popular colmado muy conocido, se ha efectuado una comida íntima, a la que han asistido el conde de Romanones, Rodríguez de la Borbolla, su hijo Pedro, senador Sr. Eraso y otros.
 En el almuerzo se han servido platos clásicos andaluces, entre ellos uno de cola de toro, confeccionado con la del toro que mató Vicente Pastor.

LA CORRIDA

Hay gran animación y la entrada es un lleno, respondiendo el público al éxito de la corrida de ayer.
 Se lidian toros de la viuda de Concha y Sierra.
 Al salir la cuadrilla, suenan palmas.
 Primero.—Negro bragao, gachó del izquierdo y grande.
 Bombita veronicea con poco lucimiento en varios tiempos, por no prestarse el bicho para grandes cosas.
 Al poner Languito la primera vara cae al descubierto, llevándose el toro Pastor.
 El bicho cumple con cinco puyazos por ningún caballo.
 Patatero y Morenito banderillean, agarrando cuatro buenos pares.
 Bombita, de céleste y oro, torca cerca, pero movido, empujándose luego y dando buenos pares.
 Entra de largo, pero con fe, y suelta una estocada delantera. Palmas.
 Segundo.—Cárdeno, muy grande, cornivelo y de grandes pitones. Es un toro de respeto.
 Pastor da dos lances, llevándose el toro el capote enganchado en un pitón.
 El toro toma cuatro puyazos, por un jaco. Lagartijo prende medio par, y Morenito de Valencia uno bueno, repitiendo con uno despedido.
 Pastor, de azul y oro, hace una faena de muleta movida y permitiendo demasiadas ayudas de los peones.
 Al dar un pase es perseguido, perdiendo estoque y muleta.
 Sigue la faena con desconfianza e incertidumbre.
 Entra a matar para dar una estocada atravesada. Pitos.
 Intervienen los peones y el público protesta.
 Sigue Pastor desconfiado, y entrando bien deja una estocada entera que mata sin puntilla.
 División de opiniones.
 Tercero.—Cárdeno, regular de carnes y con la ornamenta más pequeña que la del anterior toro.
 Gallo da varias verónicas buenas, mostrando valentía y terminado con un recorte vistoso. (Palmas.)
 Cinco puyazos por oro jacos.
 Pinturas prende medio par y luego repite con otro entero, bueno.
 Alvarado prende un par bueno.
 Gallito, de salmón y oro, hace una faena de muleta buena, arrojándose en algunos pases y tocando el testuz al rematar uno de ellos. (Palmas.)
 Luego el Gallo no se decide y la faena resulta pesada, protestando el público de los muchos capotazos que dan los peones.
 Rafael da un pinchazo contrario.
 El toro está incierto.
 Otro pinchazo.
 Una estocada delantera. (Palmas y pitos.)
 Cuarto.—Cárdeno y grande y bien puesto.
 Barqueru prende dos pares buenos.
 Morenito, uno.
 Bombita da pocos pases; pero éstos movidos, y da un pinchazo delantero, cuarteando. (Pitos.)
 Continúa en la misma forma y, sin estrecharse, da otro pinchazo hondo y un sablazo. (Pita general.)
 Quinto.—Negro meano, grande, con pitones y de presencia.
 Pastor da tres verónicas, perdiendo terreno.
 Con poder, pero poca voluntad, toma el bicho seis varas por dos jacos.
 Pepín prende dos buenos pares.
 Lagartijo, medio malo.
 Pastor muletea desconfiado y movido.
 Entra desde largo, cuarteando, y da una estocada atravesada. (Pitos.)
 Un pinchazo cuarteando. La faena se hace pesada. Palmas guasonas.
 Otros dos pinchazos. Otro malo. Un aviso. Un pinchazo atravesado. Dobla el toro. Pita general.
 Sexto.—Cárdeno, grande; pero de precioso tipo y bien puesto.
 Su presencia es acogida con expectación.
 Gallo veronicea movido.
 Con poca voluntad toma cinco varas por dos jacos.
 Posturas y Blanquito banderillean, bien el segundo.
 Gallo brinda al sol, y hace una faena superior de muleta.
 Un pinchazo, quedándose el toro, entrando bien.
 Una estocada atravesada.
 Descabello a pulso.
 Palmas.

VIAJES TRANSATLANTICOS

El «Satrústegui».
 CADIZ. (Miércoles, tarde.) Anoche llegó el transatlántico *Patricio Satrustegui*, procedente de la Argentina.
 El viaje ha sido rápido y feliz.
 Trae 900 pasajeros, muchos de los cuales seguirán mañana a Barcelona.
 Los que van a Bilbao y Vigo transbordarán al *Cataluña*.
 Durante la travesía hubo a bordo del *Satrústegui* una fiesta, recaudándose fondos para el Asilo Naval de la Sociedad de Salvamento de Naufragos.
 Los pasajeros han estado durante el viaje enterados de todos los asuntos, merced a los marconigramas que recibían.

El «Antonio López».

CADIZ. (Miércoles, tarde.) Comunica por radiograma el capitán del *Antonio López* que el martes, a medio día, se hallaba a 370 millas de ésta, sin novedad a bordo.
 CADIZ. (Miércoles, noche.) A las siete de la tarde ha llegado el vapor correo de la Compañía Transatlántica *Antonio López*, procedente de la Habana y Nueva York, sin novedad.

El «León XIII».

CADIZ. (Miércoles, tarde.) Comunica por radiograma el capitán del *León XIII* que el lunes a medio día se hallaba a 200 millas de Montevideo sin novedad.

ANDALUCÍA

Pruebas de aviación.

ALGECIRAS. (Miércoles, mañana.) Para el sábado próximo ha sido fijada la apertura del Kursaal y pruebas de monoplanos.
 Anúnciase que se establezcan servicios especiales de trenes y vapores.

Detalles de un naufragio.

HUELVA. (Miércoles, tarde.) Está confirmado que en el naufragio del «San Fernando» sólo se salvaron el primero y el segundo maquinista, el marmitón Ramón Alvarez y el mozo Angel Frión.
 El primer maquinista, Olondo, escribe desde Oporto comunicando detalles.
 Dice que a las dos y veinte desdanzaron las escotillas de proa y hundióse el barco repentinamente.
 Cuando el salió a la superficie sólo vio un bote y tres compañeros que, asidos, nadaban.
 Lograron agarrarse al bote y luego fueron salvados.
 Entre las familias de los que han perecido se desarrollan escenas tristísimas.
 El armador, que está seriamente afectado, continúa enfermo.

Ganado argentino.

MALAGA. (Miércoles, tarde.) Ha fondeado el magnífico vapor *Alberto Frères*, conduciendo 650 cabezas de ganado de diversas especies, escogido en la Argentina, y que han sido adquiridas por el marqués de Sotomayor para mejorar su ganadería cordobesa.

Las fiestas de aviación.

Ha causado excelente efecto la promesa hecha por el Gobierno a D. Juan Ponce de León, presidente del Comité de aviación, de subvencionar las fiestas.

El obispo de Beja.

CADIZ. (Miércoles, tarde.) Ha llegado a esta capital el obispo de la diócesis de Beja, que salió de Portugal al estallar allí la revolución.
 El prelado ha permanecido aquí el tiempo necesario para almorzar.
 Terminado el almuerzo, prosiguió su marcha al Puerto de Santa María, donde se alojara en el Colegio que allí tienen los jesuitas.

ARAGON

Preparativos electorales.

HUESCA. (Miércoles, tarde.) Anoche llegaron a esta población el senador por el distrito D. Manuel Camo y el diputado por el distrito de Boltaña D. Luis Fatás, los cuales fueron objeto de un recibimiento grandioso.
 Su viaje tiene por objeto realizar preparativos para la elección parcial por la senaduría vacante, presentando al candidato D. Celestino Armidián.
 La elección se verificará el 30 de este mes.

Canales de riego.

Ambos políticos traen impresiones satisfactorias acerca de la pronta resolución de la magna empresa de los canales de riego del Alto Aragón, que beneficiarán a la provincia entera.
 Estas impresiones han producido inmenso entusiasmo.

CASTILLA LA VIEJA

Dos heridos graves.

Dicen al *Diario de Avila* desde el pueblo de Pedro Bernardo:
 «Un nuevo suceso ha venido a continuar la larga serie de delitos de sangre que tan tristemente célebre han hecho al partido de Arenas. En las últimas horas de la tarde de ayer, y cuando mayor era la afluencia de público en el Puente de los Chorros, los que nos hallábamos en el balcón del Casino La Unión nos vimos impresionados por el acto realizado por dos individuos, que sin mediar palabras se acometieron con saña fiera y breve resultado.
 Uno de ellos, llamado Juan Fernández, acometió al otro, llamado Eugenio Martín, con un estilete, causándole una herida en el vientre, y éste, a su vez, al sentirse herido, sacando de la faja un cuchillo de enormes dimensiones, le causó a su agresor una herida

que le atravesó el pulmón izquierdo, siendo el estado de ambos grave.
 No podemos ahora dar más detalles; pero sí añadiremos que mientras quienes deben no se preocupen algo más por la educación del pueblo, no se conseguirá borrar esas nebulosas sangrientas en que está envuelto el partido de Arenas, y muy especialmente Pedro Bernardo, y no es extraño que con más o menos frecuencia la crónica negra de la provincia cuente con sensacionales números relativos a esa villa, donde la falta de ilustración y de pan, con la sobra de alcohol, dan y darán materia para que no desaparezca el carácter de mayor criminalidad de la provincia.»

Servicio de automóviles.

LOGROÑO. (Miércoles, mañana.) Ha sido inaugurada hoy la nueva línea para el servicio público en automóviles, que realizará la carrera de Logroño a Nájera.
 El público aplaude este servicio, que mejora y facilita las comunicaciones, pues antes hacíase el viaje en diligencia hasta Santo Domingo de la Calzada.

Carlistas y republicanos.

LOGROÑO. (Miércoles, mañana.) A la salida de un mitin jainista se produjo un alboroto por haberse originado una colisión entre grupos de carlistas y republicanos.
 Por una y otra parte se dieron gritos subversivos, y entre ambos bandos se prodigaron bofetadas y palos.
 Hubo las consiguientes carreras y sustos de los ajenos a estas luchas políticas.
 Intervinieron las autoridades, y lograron apaciguar los ánimos y dispersar a los fogosos combatientes.
 Créese que han resultado algunos heridos; pero se han refugiado en sus domicilios particulares y no se han presentado a ser curados por los facultativos del servicio de Beneficencia.

CATALUÑA

Derrumbamiento.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) Esta mañana ha ocurrido un desgraciado accidente en un almacén de la calle de Carreras, situada entre el Paralelo y Miramar, al pie de la montaña de Montjuich.
 En la calle expresada hay varios solares con cobertizos para carbón, algodón y casas de comidas.
 A las seis y media de la mañana, en el número 18, el operario encargado del almacén, que había ido a cargar una bala de algodón, notó, con espanto, que cedía la pared; siguió un crujido espantoso y se derrumbó aquella con todo el techo, quedando el obrero sepultado bajo los escombros, a pesar de que pudo ponerse a salvo junto a la puerta.
 Al estrépito de la caída acudieron guardias, vecinos y empleados del muelle, que motivaron una gran alarma al hacer sonar los pitos.
 Vinieron los bomberos y empezaron a trabajar en la extracción de escombros, porque se sabía que había varios operarios trabajando.
 Se dijo que había una mujer en la parte posterior del edificio; empezó el descombro y se encontró a una, de cincuenta y seis años, con la cabeza aplastada.
 Prosiguieron los trabajos en el almacén inmediato, número 20, y se encontró otra mujer, a la que sorprendió el accidente cuando estaba barriendo. Tenía aún en la mano la escoba.
 A consecuencia del descombro y de los trabajos realizados, resultó un obrero con heridas, porque los restos, que quedaron en equilibrio inestable, muy pronto se derrumbaron y cayeron sobre él.
 El mozo se supone murió asfixiado.
 La desgracia fué ocasionada por un depósito de carbón de Asturias que había en el solar inmediato, el cual, por efecto de la humedad, hizo presión sobre la pared y la derrumbó.
 Ha quedado en ruinas el techo de una taberna inmediata del número 16.
 Prosiguen los trabajos, aunque se tiene noticia de que no hay ninguna otra víctima.

La Diputación.

Esta semana se reunirán las diversas fracciones políticas de la Diputación provincial para tratar de la futura constitución de este Cuerpo.

Petición de mano.

Ha sido pedida oficialmente la mano de la señorita Luisa Weyler, hija del capitán general, para el abogado y empleado en el Ayuntamiento, D. Jorge López de Sagredo.
 La boda será en breve.

Detalles del derrumbamiento.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) Continúan las obras de descombro en los almacenes hundidos.
 Se ha comprobado que no existen más víctimas que las dos mujeres muertas. Una se dedicaba a recoger desperdicios de algodón en los almacenes, y la otra barría en la casa inmediata. Además, resultó herido en la cabeza un obrero que se disponía a cargar un carro al ocurrir el hundimiento; y con lesiones en la mano y en la cabeza el carretero que conducía el vehículo. Este es el único que se halla grave.
 También resultaron con lesiones de no mucha gravedad los dos obreros que primero acudieron en auxilio de las víctimas.

Accidente ferroviario.

A las dos de la tarde, un tren de la línea del Norte ha arrollado cerca de San Andrés a un hombre de cincuenta y cinco años, dejándole en estado gravísimo.

Niño lesionado.

Un niño de ocho años que jugaba en la

calle de Llaguno, barriada de Pueblo Nuevo, cayó a una cloaca, y de ella fué extraído con gravísimas lesiones.

Carretero arrollado.

En el Torrente de la Olla, el conductor de un carro destinado a la recogida de materias fecales, al subir al vehículo, resbaló y cayó al suelo, pasándole por encima una rueda, que le ocasionó la muerte.

El partido único.

Hoy se reúnen los presidentes de todos los Centros del partido federal nacionalista republicano para tratar de la conveniencia de reunir los de cada partido en uno solo.

El éxito de Guimerá.

Como hemos dicho, es cada día mayor el éxito del drama de Guimerá, *La Reina joven*, que ha venido a reemplazar al teatro catalán.
 Los amigos y admiradores del poeta, para celebrar su triunfo, organizarán un banquete, en el que se levantará la copa a la mayor gloria de la poesía catalana.

MURCIA

Las fiestas de Murcia.

MURCIA. (Miércoles, noche.) Han terminado las fiestas con un brillantísimo coso blanco en el que han sido presentadas magníficas carrozas.
 El primer premio lo ha ganado el Casino.

VALENCIA

Rifa y detenciones.

VALENCIA. (Miércoles, tarde.) Han ingresado en las Prisiones militares de las Torres de Cuarte tres sujetos apodados *Carboneret*, *Barberet* y *Luisa*.
 Según parece, hallándose éstos en una taberna de la calle del Hospital, discutiendo de varios asuntos, dos de ellos profirieron frases molestas para el ministro de la Guerra.
 El cabo de la sección de ciclistas Angel Gallardo intervino y discutió con ellos.
 No se sabe claramente lo ocurrido después; pero, según parece, uno del grupo dió al cabo una cuchillada, rompiéndole la elástica.
 El cabo intentó detenerles; pero como se resistieran, pidió auxilio al cuartel del Refugio, próximo al sitio de la ocurrencia.
 Salieron de él un sargento y varios soldados, rodearon la taberna y detuvieron a los individuos dichos, trasladándolos al cuartel.
 Luego, de orden superior, fueron llevados a Prisiones militares.

La jura de la bandera.

VALENCIA. (Miércoles, noche.) Están ultimados los preparativos para la ceremonia de la jura de banderas, a la que se dará caracteres de gran solemnidad.
 Se celebrará en la Exposición, asistiendo desde las tribunas el elemento oficial, representaciones de todas las clases sociales y los niños de las escuelas y del Hospicio.
 El crucero *Extremadura* no ha podido esperar la ceremonia, zarpando al anocheecer.

Mitín de ferroviarios.

CASTELLON. (Miércoles, noche.) Con objeto de celebrar un mitín de propaganda, han llegado el concejal madrileño D. Vicente Barrio y D. Miguel Sastre, representantes de la Unión Ferroviaria.
 El programa será patrocinado por el Ayuntamiento.
 Constará de un concurso de bandas, y, anunciado, carreras de automóviles con importantes premios, concurso de bailes regionales, que se organizará con la cooperación de las distintas colonias aquí residentes, campeonato de traíneras a remo entre los marineros del Norte, fuegos artificiales diurnos y nocturnos y otros números de fiestas.
 Hay gran entusiasmo y deseos de cooperar al Sindicato de festejos.

VASCONGADAS

Sindicato de festejos.

BILBAO. (Miércoles, tarde.) El Sindicato de Fomento anuncia la publicación de un programa de festejos organizados para la primera quincena de septiembre, los cuales serán por cuenta de varias entidades, en virtud de que el Ayuntamiento no ha consignado cantidad alguna para festejos.
 El Sindicato dará en estos días dos festivales, con objeto de recaudar fondos para los primeros gastos.
 El programa será patrocinado por el Ayuntamiento.
 Constará de un concurso de bandas, y, anunciado, carreras de automóviles con importantes premios, concurso de bailes regionales, que se organizará con la cooperación de las distintas colonias aquí residentes, campeonato de traíneras a remo entre los marineros del Norte, fuegos artificiales diurnos y nocturnos y otros números de fiestas.
 Hay gran entusiasmo y deseos de cooperar al Sindicato de festejos.

Ferrocarriles en proyecto.

BILBAO. (Miércoles, noche.) La Cámara de Comercio ha recibido una comunicación de la Cámara Española de Comercio de Londres dándole cuenta de haber sido suscripto un capital de doce millones de libras esterlinas para construir al mismo tiempo el ferrocarril directo de Madrid a Valencia, adjudicado a la Sociedad The Spanish Railway Limited, y el ferrocarril directo de Madrid a Bilbao.
 Para tratar de este asunto se reunirá mañana la Junta directiva de la Cámara de Bilbao.

Partido de «foot-ball».

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, noche.) En el campo de Ondarreta han jugado un interesante partido de *foot-ball* el equipo inglés Corinthian y el de San Sebastián.
 Este se ha defendido admirablemente, dado el formidable juego del equipo inglés.
 Ha ganado Corinthian por tres *goals* por uno San Sebastián.
 Los *footballistas* se han reunido después en un banquete en el Casino.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

gracias al constante favor de lectores y anunciantes, es el único periódico de España que publica

OCHO GRANDES PAGINAS A DIARIO

AVISOS UTILES

BANCO NACIONAL AGRARIO

La creación de un Banco Nacional Agrario corresponde a los intereses del país, para no despertar la curiosidad de los que se ocupan de cuestiones económicas y aspiran a la prosperidad y a la riqueza de España.
 Ha sido depositado en la mesa del Congreso, y ha pasado al informe de la Comisión, un proyecto de ley relativo a la creación de dicho establecimiento.
 Firman este proyecto varios diputados, que pertenecen a distintos grupos; esto indica que para su presentación no ha influido idea política alguna, y como tan justamente lo declaró el excelentísimo señor Presidente del Consejo de ministros en uno de sus discursos, «es con el fin de ser útil a su país, como lo hace siempre que toma palabra, que el dignísimo diputado D. José Zulueta ha presentado el proyecto.»
 En este orden de cosas, lo que ha sido previsto da plenas garantías a los más susceptibles.

Efectivamente, en el proyecto de ley, el gobernador del Banco debe ser español; el primer subgobernador también será español y nombrado por el Consejo de Administración; la mayoría de este Consejo de Administración debe ser española, y, por fin, un interventor, nombrado por el Gobierno, se encargará de la vigilancia de las operaciones.
 El proyecto económico por sí mismo es muy sugestivo y del todo nuevo. El objeto del Banco será, sobre todo y ante todo, dar a los agricultores el medio de hacer más productivo el suelo que cultivan, facilitándoles, mediante serias garantías y a un interés que no podrá pasar del 5 por 100 anual, el dinero necesario para la explotación del suelo.
 No es esto todo; no hay fuerza potente sin cooperación.

Por esta razón, el Banco, no solamente procurará dar toda clase de facilidades para las aperturas de crédito a los Sindicatos agrícolas, Cajas rurales y Pósitos que existen ya, sino también facilitará por todos los medios la creación de nuevas Asociaciones análogas en todos los centros donde todavía no existen.
 Facilitar a los trabajadores y a los propietarios la cultura de la tierra, está muy bien, pero no es suficiente; hay que hacer, además, que esta tierra sea fértil; por esto el Banco se aplicará especialmente a todas empresas de irrigación, de roturación, desecación y saneamiento de terrenos y repoblación de montes.
 En fin, el Banco funcionará también como Banco de exportación, creando estos servicios en Barcelona, Valencia, Tarragona y otros puertos comerciales.
 Para completar, señalemos que el Banco se obliga también a crear escuelas de agricultura, para la formación de ingenieros y buenos cultivadores.
 Hacía falta pensar en el interés general; muchas poblaciones y pueblos carecen de recursos para la construcción de escuelas, la traída de aguas potables, esterilización de las aguas insalubres, canalización del alcantarillado, así como para otras empresas que para el rico como para el pobre son indispensables.
 Para esto prevé el proyecto del Banco préstamos en las mejores condiciones posibles a los Municipios y provincias.
 Para llenar los objetos más arriba consignados, el Banco Nacional Agrario se constituye al capital de 100.000.000 de pesetas, con la facultad de emitir obligaciones según el artículo 176 del Código de Comercio vigente, a fin de poder llegar a una cifra de negocios muy elevada.

En el día de su constitución, el Banco Nacional Agrario depositará en metálico, en el Banco de España, 25.000.000 de su capital acción, y al mismo tiempo que esta cantidad pondrá a la disposición del público 75.000.000, procedentes de sus obligaciones, cuya última cantidad será igualmente depositada en el Banco de España.
 Por todos los medios ya expuestos, no solamente ayudará el Banco a los grandes y pequeños terratenientes, sino también, con la riqueza que resultará de la producción más intensa, cooperará al mejoramiento de los salarios, favoreciendo así la colonización interior y deteniendo en el suelo español numerosos obreros que la falta de trabajo obligan a buscar lejos de la patria un campo de acción remunerador.

El Banco no recaba del Estado garantías de interés; ni contribución financiera alguna; solamente le pide algunas exenciones y facilidades, motivadas por su objeto, para su constitución y su funcionamiento. Recaba, sobre todo, su apoyo moral y su benevolencia, que, según tenemos entendido, le ha sido generosamente concedida por el excelentísimo señor ministro de Fomento.

El Banco no tiene otro objeto que el de llegar, gracias a la multiplicidad y a la importancia de sus operaciones, a hacer más ventajosos todavía para los que a él acuden los servicios que pueda prestarles.
 El Banco no pretende perjudicar los intereses de ninguna institución existente; puesto que no ha encontrado en ninguno de los programas que se han trazado las mismas acciones que se propone hacer.

Al contrario, los fundadores estiman que es con una buena armonía y colaboración reciproca que todos los establecimientos financieros deben de lograr un útil provecho, prestando buenos servicios al país en el cual trabajan, y para cuya mayor prosperidad han sido creados.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

LAS EXTREMAS IZQUIERDAS CONGRESOS SOCIALISTAS

En Bélgica.

BRUSELAS. Se ha celebrado el Congreso anual del partido socialista belga. Ha tenido gran importancia, porque las circunstancias políticas actuales han obligado a los congresistas a tomar trascendentales acuerdos.

Lucharon en el Congreso dos tendencias. Los reformistas, acaudillados por Vandervelde, defendieron la alianza con las izquierdas burguesas.

Los extremistas negaron a ello, alegando que los liberales son tan burgueses y reaccionarios como los católicos.

En su opinión, el partido socialista, unido a los Sindicatos de resistencia, debía derribar al Gobierno, proclamando la huelga general. Sin embargo, llegada la hora de la votación, triunfaron los reformistas, acaudillados por Vandervelde.

Este propósito a los congresistas votaron un orden del día contrario al proyecto de reforma escolar, presentado por el Ministerio Schollaert.

Así se acordó. Luego, el Congreso decidió pedir el sufragio universal y la convocatoria de nuevas elecciones para el año próximo.

Los diputados socialistas formarán un bloque con los liberales para impedir la aprobación de la reforma escolar y de ríbar al Gobierno.

Vandervelde dijo que la casi totalidad de los liberales belgas ayudará a los socialistas en la campaña en pro del sufragio universal.

Después de aprobada la línea de conducta que deberá seguir el partido, fue leída una memoria dando cuenta del estado de éste.

Resulta de ella que la democracia socialista belga reúne en sus distintas Federaciones locales, comarcales y provinciales 200.000 afiliados.

Sus 199 Casas del Pueblo y cooperativas de consumo hicieron el año último negocios por valor de 43 millones de francos.

El beneficio líquido fué de 4 millones. Las cooperativas de producción se mantienen estacionadas.

Vandervelde dió fin al Congreso pronunciando un discurso elocuente, en el que dijo que el socialismo belga duplicará su representación parlamentaria apenas se implante en la Nación el sufragio universal.

Todos los congresistas cantaron *La Internacional* y se retiraron tranquilamente.

En Inglaterra.

LONDRES. El partido marxista—que no está unido al laborismo—ha celebrado en Coventry su Congreso anual.

Asistieron unos ochenta delegados. Uno de éstos, M. H. Quelch, presentó una moción, en que se rogaba al Congreso se pronunciara por el sostenimiento en Inglaterra de una flota suficiente para rechazar toda clase de invasiones.

Esta moción fué apoyada por Hyndmann, líder del marxismo en Inglaterra.

Este dijo que Alemania, no obstante los avances del socialismo, sigue siendo una Nación militarista, y que Inglaterra debe prepararse, sosteniendo incólume su poderío naval.

«Inglaterra es el asilo de la libertad—añadió,—y no puede estar a merced de un capricho helocoso del Kaiser.

La flota inglesa debe ser amparadora de los pueblos débiles contra las agresiones del imperialismo alemán.»

Otros delegados se opusieron a que fuese aprobada la moción, alegando que ésta contradice los principios fundamentales del socialismo.

Tras largas discusiones, fué aprobada la moción Quelch por 43 votos contra 37. Los periódicos comentan largamente este acuerdo de los socialistas de Inglaterra.

CURIOSAS REVELACIONES

MEJICO Y JAPON

NUEVA YORK. Desde los actos de intervención, en la lucha entablada actualmente en Méjico, realizados por el Gobierno, la opinión se preguntaba a qué causa podía obedecer semejante actitud, en pugna con el criterio general del pueblo yanqui.

Son varios los periódicos que explican la conducta del Gobierno en la forma siguiente: Entre la República mejicana y el Japón existía un Tratado secreto por el que Méjico se comprometió a poner a la disposición de la flota japonesa la hermosa bahía de la Magdalena y el Mikado se obligaba, en caso de necesidad, a enviar un Ejército a Méjico.

En otoño pasado, el representante de los Estados Unidos en Méjico supo que existía este convenio secreto; y practicó gestiones para adquirir la certidumbre del hecho, y el mes de febrero de este año obtuvo comunicación del documento, que pudo también fotografiar. El mismo día marchó a Washington, donde se convocó en seguida un Consejo de Ministros para deliberar sobre tan grave asunto.

Consecuencia de estas deliberaciones fué el orden de movilización dada por el Presidente Taft. Al propio tiempo, el representante de los Estados Unidos regresaba a Méjico y se avisaba con el Presidente Díaz, cominándole a que denunciara sin demora el Tratado secreto.

Las tropas norteamericanas se concentraron a lo largo de la frontera y establecieron una vigilancia estrecha en la vía férrea del

Southern-Pacific, que es la única que enlaza por el Norte con el territorio mejicano, y en la que habían sido empleados un gran número de obreros japoneses.

El Presidente Díaz cedió a la presión del Gobierno de los Estados Unidos y cambió el Ministerio.

A pesar de ello, los norteamericanos continúan los preparativos en previsión de una intervención armada, y sus tropas, dotadas recientemente de nuevo armamento, maniobran incansablemente en las provincias del Sur.

Relacionado con esta cuestión se refiere que cuando el ministro de la Guerra de los Estados Unidos estuvo en Tokio, una de las personalidades oficiales le dirigió un discurso bastante injurioso, que el intérprete se guardó de traducir con fidelidad. El hecho fué muy comentado; pero la diplomacia yanqui no concedió importancia al incidente, porque los norteamericanos desean ganar tiempo ante la eventualidad de un conflicto con el Japón.

Por el contrario, los japoneses tienen gran interés en que el conflicto estalle cuanto antes, si ha de estallar, y si lo permitiera el estado financiero de la nación, es muy posible que se resolviera de un modo helocoso esta inextinguible rivalidad.

Proposición de armisticio.

MEJICO. El ministro de Negocios Extranjeros ha recibido una proposición de armisticio de los rebeldes.

Es probable que conteste favorablemente.

BATALLA DE MONSTRUOS.

Treinta y seis ballenas machos pelean por una hembra

Pescadores jubilosos.

MELBOURNE. En la costa de Perkins-Island (Tasmania del Norte) ha ocurrido un suceso, que comentan acaloradamente todos los marinos de los puertos australianos que han tenido conocimiento de él.

Hará unos quince días, varios pescadores que aparejaban sus lanchas para lanzarse mar adentro en busca de pesca, vieron que se acercaban a Perkins-Island numerosas ballenas.

Una de ellas iba delante y nadaba vigorosamente.

Las otras, en número de 36, la seguían. Todas demostraban una extraordinaria agitación.

La ballena que iba delante se acercó tanto a la costa, que encalló en un peligroso banco de arena que bordea ésta por aquella parte.

Intentó desprenderse del banco; pero no lo consiguió, y tras muchas sacudidas permaneció inmóvil.

Las otras ballenas pretendieron aproximarse a ella.

Pero bien pronto, encolerizadas, se atacaron con furia.

La batalla fué gigantesca. Los monstruos se revolaban en el mar, precipitándose los unos sobre los otros.

Sus inmensas moles chocaban y se aplastaban, mientras el agua, agitada por sus embestidas impetuosas y sus huidas rápidas, formaba remolinos.

En breve el mar cambió de color en toda aquella zona de la costa.

Corría la sangre y las olas parecían de púrpura.

La batalla duró más de dos horas.

Las ballenas que quedaban fuera de combate se aproximaban a la costa y encallaban en la arena.

Y tras desesperados esfuerzos, se rendían a lo inevitable y permanecían inmóviles contemplando la lucha.

Al cabo, ésta terminó por el encallamiento de todos los monstruos combatientes.

Retiróse la marea a la caída de la tarde, y las 37 ballenas quedaron en seco.

Fuó verdaderamente trágico el espectáculo de la lenta y dolorosa agonía de aquellos colosos.

Cada vez que uno de ellos pretendía salir del banco, se hundía más en la arena.

Esta aparecía ensangrentada en un espacio de dos millas.

De nuevo cubrió el mar, a medias, a los monstruos; pero éstos siguieron prisioneros, y su rabia se manifestaba con movimientos convulsivos.

Algunos pescadores, comprendiendo que aquellos 37 monstruos constituían una gran riqueza, se armaron de arpones y los remataron a todos.

Entonces pudieron comprender la causa de la extraña lucha que había costado a las ballenas la libertad primero y la vida después.

De las 37, sólo había una hembra, la que iba delante y encalló primero en la arena de la playa.

Revista y banquete.

TUNEZ. El Presidente Fallières pasó revista esta mañana a las tropas de la guarnición, ofreciendo después, en el palacio del residente general, una comida de gala en honor del rey.

Entre los comensales figuraba el comandante del *Cataluña* y los miembros del Cuerpo diplomático.

LA METROPOLI Y LA COLONIA

En Lorenzo Márquez hay graves disturbios

Dinamita.

LONDRES. Despachos de Delagoa-bay dicen que reina la anarquía en la colonia portuguesa de Lorenzo Márquez (Mozambique).

Las causas de esto son muy complejas; pero en el fondo se reducen a una repercusión del brusco cambio político que ha experimentado en Portugal.

Según los informes recibidos de Delagoa por el Gobierno y por la Prensa británica, los empleados de la colonia han continuado procediendo como en tiempos del antiguo régimen.

Se habían adherido oficialmente a la República; pero los decretos de ésta no han sido obedecidos por ellos.

Todo seguía igual, con gran indignación de los republicanos.

Estos quejaronse repetidas veces por correo y por cable al Gobierno provisional.

Llegaron órdenes cablegráficas y luego ampliaciones de ellas, relativas a reformas administrativas y económicas.

Pero los funcionarios, apoyados por muchos colonos, que siguen siendo monárquicos, acataron, pero no cumplieron, estas órdenes.

Semejante conducta exasperó a los republicanos de Lorenzo Márquez.

Estos se organizaron en Circulos, Comités y Asociaciones, y decidieron hacer la revolución en la colonia.

Y desde hace algunos días, la situación de ésta es verdaderamente crítica.

Los portugueses de la misma se han dividido en dos bandos.

De un lado están los funcionarios, con escasas excepciones, y los colonos más ricos. De otro, el elemento democrático, compuesto por los trabajadores, los comerciantes detallistas y los colonos que se encuentran en mediana posición.

Todos los días hay motines, algaradas y escaramuzas.

Los republicanos han comprado explosivos en el Transvaal, y en pleno Lorenzo Márquez han instalado una fábrica de bombas de dinamita.

Dirige ésta un italiano, manipulador hábil y verdadera autoridad en el ramo de explosivos. Los republicanos se proponen volar las casas de los monárquicos y los edificios públicos.

Hace tres noches celebraron una gran reunión. En ella acordaron acabar de organizarse y armarse, y luego expulsar de la colonia a los funcionarios públicos y a los colonos monárquicos. Estos, por su parte, se aprestan a la resistencia.

Las escasas tropas que hay en Lorenzo Márquez se muestran neutrales.

La Policía es monárquica, y los republicanos andan todos los días a tiros con ella.

Los numerosos extranjeros de Lorenzo Márquez no cesan de reclamar contra semejante estado de cosas.

El Gobierno inglés ha hecho adoptar precauciones en la frontera del Transvaal.

Según noticias de Lisboa, el Gobierno provisional está dispuesto a proceder con energía contra los monárquicos de Lorenzo Márquez. Si fuera necesario, enviaría tropas y dos buques de guerra.

DE LONDRES

LOS DIAMANTES DE LA CORONA

Las grandes damas de la alta aristocracia británica han tenido una idea generosa. Con motivo de las fiestas de la coronación de Jorge V han organizado, en Bond Street, una Exposición de sus joyas. El precio de la entrada no está verdaderamente al alcance de todas las fortunas. En efecto: habrá que pagar una guinea (28 pesetas) para poder ver las alhajas que, en la abadía de Westminster, adornarán, el día de la consagración del Soberano, la cabeza y los hombros de las parejas del reino. Pero como el producto de las entradas está destinado a obras de caridad, las señoras burguesas desfilarán todos los días por delante de este escaparate de piedras maravillosas, digno de un cuento de las *Mil y una noches*.

El Rey no se ha decidido, sin embargo, a poner los diamantes de la Corona a disposición de los organizadores de esta rara Exposición. Parece que ha estimado que no convenía poner al alcance de ladrones audaces los 125.000.000 de francos en alhajas, que una guardia especial custodia en la Torre de Londres.

Jorge V encuentra, en efecto, a su advenimiento al Trono, una colección mucho más rica que la que heredará Eduardo VII. En 1901 las alhajas del Trono se estimaban en 75.000.000 de francos, y este valor lo eclipsaba la colección del Czar de Rusia. Desde esa fecha, el Cullinan y otras piedras de menor importancia han venido a enriquecer los tesoros de la corte de Inglaterra, que se estiman actualmente en 50.000.000 de francos más que en tiempos de la Reina Victoria.

A pesar de la resolución del Soberano, la Exposición de Bond Street recordará las fabulosas historias de la hermosa sultana Scherezada. Cerca de doscientas parejas se hallan dispuestas a exponer sus magníficas joyas.

La condesa de Aberdeen posee las cinco más grandes esmeraldas conocidas. La condesa de Ilchester ha prestado las más lindas perlas negras que existen; ellas brillaron an-

tes en el palacio de las Tullerías, de París, sobre el pecho de la Emperatriz Eugenia. El rubí de lady Wimborne, conocido con el nombre de Hope, llama la atención de los inteligentes y de los curiosos. Su valor, 1.250.000 francos, es superior al del célebre diamante «Hope». Lady Wimborne llevará sobre sus hombros, el día de la consagración del Rey, 12.500.000 francos en joyas! Tendrá una terrible competidora en la persona de su sobrina, la duquesa de Malborough, cuyas alhajas históricas pertenecieron antaño a María Antonieta y a Catalina de Rusia.

Crese que todas las joyas que brillarán bajo las bóvedas de Westminster, el día de la coronación, alcanzarán un valor de 275 millones de francos.

Desgraciadamente, estas riquezas extraordinarias no están equitativamente repartidas entre las personas que concurrirán a la ceremonia. Hay tres grupos; primero, los grandes terratenientes ingleses; luego los yanquis, cuyos dólares han venido a restablecer el equilibrio en los presupuestos, en mal estado; por último, los opulentos burgueses de la City, que, después de hacer fortuna en los empeños financieros, han adquirido un puesto en la Cámara de los Lores.

Al lado de estos privilegiados pululan los falsos ricos, que se verán obligados, para no perecer bajo el peso del desdén de las gentes, a hacer brillar joyas de doble y de similitor. Y el reporter adivinará los dramas íntimos, que torturarán el corazón de alguna dama noble, cuyos antepasados remontan a la época de la conquista y que se ven en el duro trance, como la burguesa de la City, de pagar 28 pesetas por ver las joyas con que se enorgullece la hija de un comerciante en té y canela, hasta ayer condenado a vivir en las afueras de Londres.

¿Cuál es el escritor inglés que escribirá un nuevo libro con el mismo título *Vanity Fair* (Feria de las vanidades)?

LOS APUROS DE UN JUEZ

Un documento, una denuncia y un fallo discutible

¿Y los testigos?

PARIS. Despachos de Dunckerke dicen que los periódicos de dicha población narran extensamente un suceso extraño que es objeto de todas las conversaciones.

Un borracho impenitente, apellidado Vandervelde, estaba casado con una mujer hermosa, de cuarenta años de edad.

Esta había heredado de su padre el café de Neptuno, establecimiento muy frecuentado por marinos de todas las naciones.

Ella lo dirigía y se pasaba diez y seis horas cada día en el mostrador, al frente del negocio, mientras el marido se emborrachaba en todas las tabernas del muelle.

Los cónyuges, naturalmente, se llevaban muy mal.

Diariamente disputaban, y las querellas concluían siempre yéndose él a embriagarse, con el pretexto de anegar en vino ó cerveza sus pesadumbres.

María Menlemans, que así se llama la dueña del café de Neptuno, vió entrar en éste un día a un hombre alto, rubio y de ojos azules.

Informóse acerca de él y supo que era capitán de un vapor dinamarqués dedicado al transporte de mercancías.

El danés y la francesa se hicieron en breve amigos.

Hombre romántico el marino, enterado de que María era infeliz con su esposo, excitó a que se divorciara y se casara con él.

—Yo tengo una casa en Copenhague—le dijo,—Vivirás en ella y seremos dichosos.

Pero María no podía resignarse a la expatriación.

Ardiente patriota, quería vivir y morir en Francia.

Y su amor al marino y su deseo ardiente de seguir viviendo en Dunckerke le iluminaron con la luz de una idea salvadora.

Llamó a su marido, un día en que por rara casualidad no estaba borracho, y le habló de este modo:

—Tú eres un sinvergüenza y he decidido divorciarme.

—Es verdad que soy un sinvergüenza; pero esa no es una razón para que te divorcies.

—Si no quieres que me divorcie, será preciso que accedas a lo que voy a proponerte.

—No siendo renunciar a la bebida, haré lo que desees.

—Entonces firma este documento. Y le enseñó un papel, donde había sido escrito lo siguiente:

«Yo, Lorenzo Vandervelde, mayor de edad, casado, me comprometo a dejar a mi esposa, María Menlemans, dueña del café de Neptuno, en libertad absoluta para disponer de su corazón.

Y una vez hecho esto, María escribió a su notario rogándole inscribiese la finca que poseía a nombre de su esposo.

Todo fué, desde entonces, como una seda. Pero Lorenzo gastó en breve los 1.000 francos.

Hace tres días, viéndose sin un céntimo y con unas ganas atroces de beber, dirigióse al café de Neptuno.

Su esposa no estaba en el mostrador. Subió las escaleras y encontróla en amoroso palique con el capitán.

Furioso, corrió en busca de un juez y presentó una demanda contra ambos por adulterio.

El magistrado les citó para que declarasen. Pero María, con gran tranquilidad, sacó un papel del bolsillo y dijo:

—Ese hombre no tiene derecho para perseguirme judicialmente por adulterio.

—¿No es su legítimo esposo?

—Sí.

—¿Ha pedido usted el divorcio?

—No.

—Entonces...

—Lea ese documento, señor juez. Este leyólo y en su rostro pintóse una profunda extrañeza.

Volvióse hacia Lorenzo, que, imparable, presenciaba la escena, y repuso:

—Ha firmado usted, verdaderamente, este papel?

—Sí.

—¿Ha recibido usted los 1.000 francos?

—Y me los he bebido ya.

—Pues entonces, ¡váyase de aquí, miserable!

Lorenzo abandonó el Tribunal, confuso. Luego, el juez, dirigiéndose a los adúlteros, les dijo:

—Están ustedes en libertad. Por condenarles a algo, ya que la ley es la ley, les condenaré a 16 francos de multa. Pero les aconsejo que legalicen su situación. Se impone el divorcio.

El capitán y la María Menlemans abandonaron el Tribunal contentísimos.

Los periódicos de Dunckerke censuran, más que a éstos y al marido, a los cuatro testigos que suscribieron el documento.

Dicen que hicieron un papel en extremo desairado.

AVISOS UTILES

Medicina botánica

UN FOLLETO SOBRE EL REUMA Y LA GOTA

El célebre profesor de terapéutica doctor François Demaude, de París, cuyos trabajos son una autoridad, acaba de reunir en un folleto sus observaciones y Memorias a las Academias sobre el tratamiento del reumatismo, de la gota y de todas las enfermedades artríticas. El profesor expone en su trabajo que el reuma se curará radicalmente por sí solo y en pocos días si se sigue el *Traitement du Chartroux*, tratamiento racional y fácil de seguir, basado en acción de plantas diuréticas.

Este folleto, de 50 páginas, traducido al español, se enviará gratis a quien lo pida a Cebrían y C.^a, Puertafrerra, 18, Barcelona.

X²

(ALBUMINATO-ARSENIO-FOSFORADO)

Curra indefectiblemente la sífilis y enfermedades de la piel.

Una feliz combinación del arsénico le ha hecho superior a todos los arsenicales, pues cumple las mayores exigencias de la terapéutica moderna, porque es *maximum parastro-po* y *minimum organotropo* y el más excelente *corroborante*, factores todos esenciales para la curación de la sífilis y enfermedades de la piel.

La indiscutible eficacia del X² está tan reconocida por cuantos señores médicos le han ensavado, que no vacilan en afirmar *está resuelto el problema de la curación de la sífilis y enfermedades de la piel*.

Doctor: Piñerda, Farmacia Mayor, 23, Madrid.

Doctor Moscardó, Farmacia Salvador, 13, Valencia.

Depositarios... Martín y Durán... Madrid. Pérez Martín y C.^a

De venta en farmacias y droguerías.

Una copa de RHUM si es legítimo de la NEGRITA

es el mejor complemento de una buena comida.

EN LA ALISEDA

(Jaén) se curan los enfermos del pecho, del estómago y los anémicos. Primera temporada: 15 de abril a 30 de junio.

ROB BOYVEAU-LAFFECTEUR

Célebre Depurativo Vegetal EXIGIR EL FRASCO LEGITIMO

Vendese en casa de J. FERRÉ, farmacéutico. Sucesor de Boyveau-Laffecteur. Calle Richelieu, 102, París y todas farmacias.

INFORMACIONES DE MADRID

VIDA RETROSPECTIVA

HACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
20 de abril de 1861.

Cuando en la Habana se tuvo noticia de los sucesos de Santo Domingo, partió, comisionado por el capitán general, el comandante de Estado Mayor D. Ramón Blanco, con tres buques de guerra, los cuales no llevaban más que la dotación ordinaria de tropas y dos compañías, una de Ingenieros y otra de Artillería, cuyo principal objeto era proteger los intereses de nuestros conciudadanos y estar á la mira de los acontecimientos que podrían sobrevenir en la isla.

Después de haber llegado Comisiones á la Habana, enviadas por Santo Domingo, reiterando los deseos de su anexión á España, se pensó ya en organizar una pequeña brigada con destino á Santo Domingo.

Esta brigada, que, según las últimas noticias, aun no había salido de Cuba, debía componerse de unos tres mil hombres.

Un despacho telegráfico que publica *La Época* dice que el Presidente de la Confederación de los Estados Unidos del Norte, Mr. Lincoln, está gravemente enfermo.

El mismo despacho añade que la nueva Confederación de los Estados Unidos del Sur está aumentando su Ejército.

El *Contemporáneo* habla de probables complicaciones entre España é Inglaterra con motivo de la anexión de Santo Domingo, dando por supuesto que se ha recibido un despacho telegráfico en la Embajada inglesa, en Madrid, anunciando que el Gobierno británico haría caso de guerra si el Ministerio adoptase dicha anexión.

La Época desmiente rotundamente las afirmaciones de *El Contemporáneo*.

PARIS, 19. *La Presse* dice que en los sucesos de Kiew ha habido 150 muertos y heridos.

BRESLAU, 19. En Varsovia continúa el reinado del terror; pero se cree que no tiene más objeto que el de impedir nuevas manifestaciones, ínterin se hacen concesiones que calmen la ansiedad pública.

Ha habido movimientos, aunque no graves, en algunas provincias.

Se ha prohibido vender y vestir objetos de luto.

TURIN, 19. Los diputados discuten las fórmulas de los actos del Gobierno.

Ferrari y Micali no aceptan la frase «por la gracia de Dios», y proponen poner únicamente «Victor Manuel I».

La Muñeca Parisiense

FERNANDO VI, NUM. 12

Vestidos de señora.

EJÉRCITO Y ARMADA

Se ha concedido gratificación de 1.500 pesetas anuales al capitán de Artillería de la fábrica de Trubia, D. Miguel Sancho.

—Vuelven al servicio activo el teniente coronel de Artillería D. Aurelio Capilla y el comisario de Guerra D. José Martínez Fernández.

—Dentro de breves días se anunciará un concurso para que practiquen en Cuerpos del Ejército inglés dos oficiales de Infantería, uno de Caballería, otro de Artillería, otro de Ingenieros y otro de Administración Militar.

—Ayer visitó al general Luque una Comisión de Béjar, compuesta por los señores Rodríguez Arias, Gómez Rodulfo, Agero y Romanillos.

A.

Camisería Especial

Camisas para frac y smoking.

CASA ONDATEGUI.—MONTERA, 36

Los coches de plaza y el Ayuntamiento

Hace unos días nos ocupábamos de este asunto al ser retirados de sus situados los coches de punto en la calle de Carretas, cuya medida, adoptada por nuestro Consejo, mereció plácemes del vecindario, y á propósito de ello indicábamos la conveniencia de reformar, en general, todo el situado de Madrid, toda vez que rige aún el que se fijó hace sesenta años, y, en cambio, las costumbres y distancias son muy otras.

Hacíamos esta proposición con motivo de haber sido rescindido el contrato-monopolio entre el Ayuntamiento y la Sociedad de coches de plaza, por notorias faltas é incumplimiento del mismo por parte de esta última.

Esperábamos, pues, que los señores concejales y alcalde demostrarán defender los intereses que les están confiados solucionando este importante servicio con ventajas y mejoras tan esperadas como necesarias á los vecinos de Madrid. Por esta causa, nosotros, informadores de la opinión, y haciéndonos eco de las tantas observaciones que sobre el particular recibimos diariamente, nos encontramos obligados á llamar la atención de quien corresponda sobre los siguientes hechos:

1.º Si se rescindió el contrato referido por incumplimiento del mismo por la Sociedad de coches de plaza, ¿qué dificultades pueden existir para dejar de cumplirse aquel acuerdo municipal?

2.º Sentado este precedente, ¿por virtud de qué orden y por qué se ha establecido un nuevo servicio de automóviles?

3.º ¿Es que, aun siendo esta mejora de agradecer, basta con siete ú ocho ni veinte

automóviles para todo el servicio de Madrid?

4.º ¿Es que conviene anular el acuerdo tomado en sesión pública rescindiendo el contrato-monopolio que existía?

Conviene al vecindario estar enterado de esto, para saber de una vez si nuestro Ayuntamiento trata de renunciar á todo progreso en beneficio del público y tácitamente obligarnos á continuar con el servicio malísimo que padecemos, y, lo que es peor, la carencia de aseo que se observa y la falta absoluta de salubridad é higiene en los coches, que constituyen una constante amenaza para la salud pública.

Podríamos entrar en más detalles; pero entendemos que bastan los indicados para que, tanto el señor alcalde como los señores concejales, se interesen en aclararnos estas quejas, por lo que nos limitamos por hoy á dejar á la consideración de los mismos la justicia que entrañan las reclamaciones que á nosotros nos formula gran parte del vecindario.

Muchas son las faltas que se observan, por lo que, si continuáramos enumerándolas, seguramente ocuparíamos un espacio del que no disponemos; mas á la vista están, y ciegos pueden llamarse los que no quieren verlas. Por nuestra parte, ofrecemos nuestro modesto y desinteresado concurso y cuantos datos poseemos y podamos adquirir, como igualmente persistiremos en esta campaña moralizadora, y en cumplimiento de nuestros deberes, continuaremos atendiendo, haciéndolas públicas, cuantas denuncias se nos presenten y cuantos abusos sepamos que se cometan.

Para evitar todo esto reclamamos urgente remedio, señor alcalde.

Protección á los niños

El señor gobernador ha tomado medidas para evitar que perezcan tantos niños por las enfermedades que ocasionan las malas amas. La medida no puede ser más plausible; pero es bueno advertir que ese peligro lo corren sólo las familias que quieren, pues ahora, con el Glaxo, leche pura, idéntica á la mejor leche materna, ya no es necesario el pecho de la mujer para criar al niño de un modo ideal. El Glaxo se vende en farmacias, droguerías y ultramarinos, y los importadores, Sebastián Tauler y C.ª, Valverde, 16, mandan á domicilio señoras que, sin retribución alguna, enseñan á preparar el Glaxo, de éxito maravilloso.

INSTITUTO DE DERECHO INTERNACIONAL

SESION DE LA MAÑANA

A las nueve y media de la mañana dió comienzo la quinta sesión de este Instituto. Ocuparon la presidencia, como en días anteriores, MM. Clunet, Rollin y el marqués de Olivart.

Se aprobó el acta de la sesión anterior, poniéndose á discusión la base segunda del Derecho internacional público, que es como sigue: «Reglamentación internacional del uso de las minas submarinas y de los torpedos.» Varios fueron los que intervinieron, aprobándose dicha base con algunas modificaciones acordadas, levantándose la sesión á las doce y media.

Visita á la Armería Real.

Poco antes de terminar la sesión llegaron al ministerio de Estado las señoras de los congresistas, con objeto de visitar, apenas terminara dicha reunión, la Real Armería.

El marqués de Olivart hizo las veces de cicerone á los congresistas, explicándoles la historia de los objetos que allí se encierran. Los miembros del Instituto salieron admirados de la riqueza artística que guarda dicha Real Armería, así como de la iniciativa de S. M. de hacer una Exposición con los elementos allí reunidos, que, á no dudarlo, resultará hermosa y de gran valor artístico.

SESION DE LA TARDE

A las cuatro de la tarde volvieron á reunirse los congresistas del Instituto para celebrar la sexta sesión, presidiendo los señores de costumbre.

Se aprobó el acta y se continuó el examen de la base que trata de los derechos reales, discutiéndose ampliamente el tema.

A las cinco de la tarde tomaron el té los congresistas, continuando después la sesión.

La Academia de Jurisprudencia ha dirigido un afectuoso documento al Instituto de Derecho Internacional, felicitando á sus miembros y deseándoles feliz estancia en Madrid.

Hoy ha obsequiado el marqués de Olivart con un almuerzo en el Casino de Madrid á los individuos de la Mesa presidencial del Instituto.

BIBLIOGRAFIA

Persistiendo en sus propósitos nuestros queridos amigos D. Fernando Díez-Canedo y Lletget y D. Angel Marín y Boyé, antiguos funcionarios de Hacienda, acaban de publicar el *Novísimo manual práctico consultor para acreditar haberes*, de gran utilidad para todos los funcionarios del Estado, de las Diputaciones y de los Ayuntamientos, trabajo que mereció ser recomendado de real orden por lo que facilita tener á la vista todas las disposiciones vigentes respecto al personal, así como las tablas de liquidación de sueldos, ajustadas al impuesto de utilidades.—J.

El piano RÖNISCH

La marca más preferida y extendida en España. Más de 2.000 pianos lleva vendidos desde que ostenta su exclusiva representación la **CASA NAVAS, Fuencarral, 33, 1.º**

CASA REAL

Durante su breve estancia en Burdeos, se ha hospedado S. M. el Rey en el Hotel Thermus.

El doctor Moure le visitó apenas llegó, y anteayer almorzó con S. M. en un restaurant de Burdeos.

El Monarca empleó el día en recorrer los alrededores en automóvil.

Los detenidos en Burdeos por sospechosos no son anarquistas, sino unos infelices obreros españoles que han pasado la frontera en busca de trabajo.

A las tres menos veinticinco minutos ha llegado ayer tarde á Madrid S. M. el Rey sin novedad, acompañado del marqués de Viana y del Sr. Quiñones de León.

El sudexpreso salió de Irún con una hora y cincuenta y dos minutos de retraso, tiempo que ganó durante la marcha, lo cual prueba un personal de admirable pericia en la Compañía del Norte de España.

Provenía el retraso de que el tren expreso francés tenía una máquina que desarrollaba poca presión, que obligó á hacer una gran parada entre Urrugne y Hendaya.

Desde Venta de Baños hasta Madrid vino de maquinista en el sudexpreso el duque de Zaragoza, con la indumentaria de un obrero de la Compañía.

Durante el viaje, S. M. el Rey felicitó varias veces al prócer maquinista por lo admirablemente que llenaba su cometido.

En la estación de Madrid esperaron al Rey los Infantes doña María Teresa, doña Isabel y D. Fernando; los ministros Sres. Canalejas, García Prieto y Ruiz Valarino; el gobernador civil; Gullón (D. Pio y D. Eduardo); el duque de Baena; Alonso Castrillo; el oficial mayor del Senado, D. Manuel Gil, y algunas otras personas conocidas.

El Sr. Canalejas censuró la rapidez con que se había hecho el viaje, con exposición á un accidente ferroviario, y el ingeniero le manifestó que no se había pasado en momento alguno de la velocidad máxima que está autorizada.

Su Majestad el Rey invitó al Presidente del Consejo á despachar con él en cuanto llegara á Palacio.

Pondrá el Sr. Canalejas á la firma del Monarca el decreto suspendiendo las sesiones de las Cortes hasta el día 8 de mayo próximo.

Su Majestad la Reina doña Victoria ha recibido en audiencia á la marquesa de Velilla de Ebro, á la condesa de Sagasta, á la marquesa de Alava é hijas y á doña Antonia Rolland de Owens.

A los veinte minutos de llegar S. M. el Rey á Palacio, marchó á la Casa de Campo á tomar parte en partidas de polo.

Su entrevista con el Sr. Canalejas fué muy breve y sin importancia.

Se acordó celebrar hoy Consejo en Palacio á la hora de costumbre.

Después recibirá S. M. en audiencia á la Comisión de ingenieros militares que irá á invitarle á las fiestas del segundo centenario de la creación del Cuerpo.

Ayer tarde, á última hora, han estado á despedirse de SS. MM. los Príncipes de Baviera.

En el sudexpreso salieron anoche para Paris.

La suspensión de sesiones de Cortes se hará por decreto, porque, en el sentir del Gobierno, no es constitucional la fórmula de «Se avisará á domicilio», sobre todo cuando es de alguna duración.

Comer, es lo principal

pero hay que reconocer que si malas digestiones alteran la salud hasta el punto de producir, estreñimientos, enterocolitis y cólicos hepáticos, el enfermo caerá en el agotamiento, que conduce á la neurastenia. Todo se evita tomando Agua de Cestona.

Mundo eclesiástico

La Real Archicofradía de la guardia y oración del Santísimo en el Jubileo circular de las Cuarenta Horas, nos ruega indiquemos que la misa de manifestación en la iglesia del Carmen, durante los presentes y solemnísimos cultos á los Sagrados Corazones, es á las seis de la mañana, y no á las ocho, ni á las siete, como en tiempos normales de invierno ó de verano. Que el santo trisagio ó sagrado himno al Dios Trino y Uno, llamado himno de los Querubines, instituido por San León en el año 447, y por el que se ganan indulgencias, se reza á diario en el jubileo, á la una y media, y que siendo ahora el relevo de la guardia de doce en doce fieles, se suplica la asistencia cotidiana de ellos á dicha guardia para contribuir al solemne culto.

—Ha comenzado á edificarse en Reus un nuevo templo dedicado al Sagrado Corazón de Jesús.

—Con el mayor éxito ha terminado su visita pastoral el señor prelado de Mondoñedo.

—Bajo el patronato del Sagrado Corazón se han constituido en Santa Fe (Granada) 15 escuelas, á cargo de las más distinguidas señoritas de aquella localidad, congregantes Hijas de María, habiendo recibido, como consecuencia de ello, el pan eucarístico 300 jóvenes obreros alumnos.

—En Arcos de la Frontera (Cádiz) se ha establecido una hermandad para dar culto á la Patrona de Valencia, la Virgen de los Desamparados. Además, muchos propietarios han encargado á Valencia azulejos con la imagen de la Virgen para ponerlos en sus casas, y en particular en sus típicos patios,

considerados como la mejor y más constante residencia de ellos.

—La Real Congregación de Esclavos del Dulcísimo Nombre de María hallase organizando un certamen literario en el tercer centenario de su fundación, el cual tendrá lugar en Madrid, cuya fiesta se celebrará el 22 de noviembre del corriente año.

Los temas para el certamen son los siguientes:

1.º Poesía con libertad de metro, que no pase de 150 versos ni baje de 100, al Dulcísimo nombre de María, Patrona de la Real Congregación de sus Esclavos. Premio de honor, un objeto de arte y 500 pesetas.

2.º Romance en castellano descriptivo del milagro obrado por el Beato Simón de Rojas con la Reina doña Margarita de Austria en la cámara regia, fundamento de nuestra Congregación. No excederá de 160 versos ni bajará de ciento. Premio, 250 pesetas.

3.º Historia de la Real Congregación de Esclavos del Dulce Nombre de María. Premio, 1.000 pesetas.

4.º Oda á la Caridad; no excederá de 100 versos ni bajará de 80. Premio, 250 pesetas.

5.º Biografía del Beato Simón de Rojas. Premio, 250 pesetas.

6.º Poesía con libertad de metro, que no exceda de 100 versos, á la Reina doña Margarita de Austria. Premio, 250 pesetas.

7.º Retrato fisionómico moral, en un soneto, del Rey Felipe III. Premio, 250 pesetas.

8.º Institución de la Orden de Redención de Cautivos de la Santísima Trinidad, en prosa literaria. Premio, 250 pesetas.

9.º Novela corta, cuento ó tradición, en prosa literaria, que se relacione con nuestra institución misericordiosa. Premio, 250 pesetas.

10.º Descripción del acto caritativo de dar la comida á los pobres los Esclavos del Dulce Nombre de María. Premio, 250 pesetas.

LA SUBIDA DE LA CARNE

Baja en el Mercado.

Según ha manifestado el alcalde, el precio de la carne ha bajado hoy en el mercado una peseta en arroba, cotizándose de 76 á 84 reales arroba.

La subida en las tabajerías.

Los tenientes de alcalde han continuado sus visitas de inspección á las tabajerías de sus respectivos distritos, comprobando los datos siguientes:

En el distrito del Hospital no se ha elevado el precio en ninguna carnicería; en el de la Universidad, en donde hay 49 tabajerías, se ha subido en siete; en el de Buenavista, de 38 carnicerías, se ha elevado sólo en una, y en el del Centro, donde existen 58, sólo en una carnicería se ha elevado el precio.

En el Hospicio se ha comprobado que las carnicerías que han subido el precio son las más lujosas y las que venden carne de primera, alegando algunos industriales que por la calidad del género que expenden y por el peso que dan no pueden dejar de cobrar más cara la carne.

EN EL PRINCIPE ALFONSO

UN CONCIERTO

Como era de esperar, ha resultado brillantísimo el concierto dado esta tarde, á las cinco, en el teatro Principe Alfonso, por la genial artista Carmencita Pérez, pensionada por S. A. R. la Infanta doña Isabel, y que ha obtenido, por unanimidad, el primer premio del Conservatorio de Madrid, así como los premios Estela y Ortiz y Cussó.

Esta joven artista ha sido discípula del reputado maestro Sr. Tragó, quien le ha costado la carrera en que tantos éxitos ha de obtener, á juzgar por el que esta tarde ha obtenido.

Por indicación hecha del Sr. Tragó á nuestro estimado amigo D. Ricardo Campos, dueño del Salón Aeolian, Cedaceros, 11, ha cedido este señor graciosamente el piano en que ha ejecutado magistralmente el programa la referida artista.

Dicho piano es de la acreditada marca Steinway, de fama universal, y es el mismo en el que el célebre Rosenthal ha obtenido tantos triunfos en esta corte.

El selecto público que ocupaba las localidades del lindo teatro aplaudió mucho á la notable pianista Carmencita Pérez, por la maravillosa interpretación que supo dar á todas las composiciones que figuraban en el programa, originales de Beethoven, Mendelssohn, Chopin, Albéniz y Listz.

Indudablemente le está reservado un brillante porvenir, á la señorita Pérez, en el mundo del arte.—X.

CASA DE LA VILLA

Reposos de pan.

Ayer han continuado los reposos de pan, encontrándose en algunos distritos con que los tahoneros, lejos de dar el pan con merma, lo han fabricado con algún exceso en el peso, sin duda temerosos de que les fuera decomisado.

Esto demuestra que si los tenientes de alcalde no cejan en su campaña, benéfica para los intereses del consumidor, se logrará que cesen los abusos de que á diario nos lamentamos.

Sobre la huelga.

Algunos periódicos han lanzado la especie de que algunos obreros municipales que simpatizan con la huelga de albañiles iban á unirse á ella, y el alcalde ha negado que los obreros que dependen del Municipio abrigasen tales propósitos, anunciando que, si lo hicieran, se vería obligado á hacer cumplir la ley que distingue entre los servicios públicos y los particulares.

Huelga de albañiles

Los peones.

Se muestran muy dolidos de cuanto se viene diciendo acerca de su organización y de que ahora no quieran reconocer derechos indiscutibles que tienen adquiridos.

En apoyo de su afirmación recuerdan una circular que el día 15 de diciembre de 1909 publicaron, y en la cual constan los acuerdos de las Directivas de la Casa del Pueblo.

Nosotros hemos logrado adquirir un ejemplar de ese documento, que dice así:

«Sociedad de Peones en general (Piamonte, 2, Casa del Pueblo, secretaria núm. 6.)
Madrid, 15 de diciembre de 1909.

Compañeros peones: Ha llegado para nosotros la hora de la justicia. Nuestra fe ha sido grande; si se quiere, ciega. Tiempo hace habíamos augurado que la resolución final había de ser favorable á nuestras justas aspiraciones, y el fallo recaído el día 4 del actual en la Asamblea de las Juntas directivas de la Casa del Pueblo así lo confirma en un todo; nadie puede negarnos ya el derecho á nuestra independencia; ya no tenemos que temer los peones la presión de los oficiales; ya la más alta representación del Centro Obrero madrileño nos ha puesto en posesión de este derecho, hasta aquí tan discutido; ya con toda libertad podéis volver á vuestra Sociedad los que por temor á perder el pan de vuestros hijos la habéis abandonado; ya, en fin, si sentís verdadero cariño por la Sociedad de vuestra clase, podéis volver á ella para buscar con la ayuda de todos nuestro mejoramiento, que será tanto más breve cuanto más pronto estemos unidos, y á esto no han de oponerse las clases, sabiendo que en nuestras luchas reivindicadoras hemos de emplear las mismas armas por ellos empleadas hasta hoy. Por lo tanto, si en lo fundamental vamos de completo acuerdo, no hay razón alguna que nos vede arrancar del patrono todo el aumento de jornal que nos sea dable, ó disminución en las horas de jornada, ya sea de media, de una ó de dos pesetas de aumento en el salario, según la fuerza de que podamos disponer; pero si estas mejoras las arrancamos al patrono, al burgués, sin perjuicio de que la oficialidad recabe aquello que estime necesario para su clase, ¿qué interés puede haber en que así no suceda? ¿Dejaremos de tener que apoyarnos mutuamente unos á otros para conseguir estos fines? ¿Habrá aspiración más noble que la de reducir en todo lo posible las lágrimas que produce la miseria? Y si esto, que es permitido al oficial, se le negara al peón, ¿qué quedaría de la grandeza de este idealismo, por el que todos suspiramos? Impóngase de una vez el buen sentido y álzese paso á la armonía que tanto ansiamos, y ellos han de facilitar medios hábiles para el engrandecimiento de nuestros organismos respectivos. Empleemos el tiempo en estudiar esos medios, y seguramente llegará día en que los oficiales se complazcan de nuestro bienestar, como nosotros nos complacemos hoy de su florecimiento, aun cuando crean lo contrario.

No cerraremos estas líneas sin dar á conocer á los compañeros el acuerdo de las Juntas directivas, y cuyo cartel se ha fijado en el vestibulo de la Casa del Pueblo, y que dice así:

«AVISOS.—En la Asamblea celebrada por «las Juntas directivas de la Casa del Pueblo» el día 4 del actual se acordó que los peones «pertenecían á la Sociedad de Peones en general», establecida en la planta baja, secretaria núm. 6.—Madrid, 14 de diciembre de 1909.»

Advertimos á los compañeros que el acuerdo de nuestra junta general, reconociendo á los asociados el tiempo que lleven en otras Sociedades, aún está en vigor.—*La Directiva.*»

Continúan las negociaciones.

La huelga de albañiles de la Sociedad El Trabajo continúa en igual estado; prosiguen las negociaciones para buscar una solución, y las impresiones respecto á aquélla siguen siendo optimistas.

Ayer la Sociedad de aparejadores comunicó al gobernador la adhesión de otros dos socios.

Una aclaración.

Por algunos elementos de la Casa del Pueblo se ha dicho que los datos publicados por nosotros acerca de la solución que habían tenido pasadas huelgas eran inexactos.

A esos elementos contestamos hoy, diciéndonos que, según los datos oficiales que constan en el Gobierno Civil, desde el mes de noviembre, hasta la fecha, se han tramitado y resuelto 145 huelgas, de ellas, 131 en favor de los obreros, y 14 en contra.

De las 145 huelgas, 65 conatos de huelga, 39 eran de la Sociedad El Trabajo, y de éstas sólo dos fueron resueltas en contra de las pretensiones de dicha Sociedad.

No publicamos el detalle de cada una, por falta de espacio; pero creemos que con lo dicho basta para demostrar que no hablamos de memoria, sino con documentos oficiales, y que en todos los casos son los que dan garantía.

Las conferencias que anoche anunciábamos entre el ministro y los interesados en la huelga, no dieron resultado concreto.

El Sr. Ruiz Valarino puso en este asunto toda su buena voluntad; pero la solución no se ve todavía. Unos y otros han de consultar con sus respectivos comitentes para responder de un modo categórico.

EL VINO ONA

no es alcohólico ni está alcoholizado; inmejorable para la debilidad nerviosa.

HUESPED QUE NO PAGA

La patrona y el cesante

Entre las infinitas escenas desagradables que se suceden en las casas de huéspedes...

No ha sido cosa grave; pero ha podido serlo, por haber sido puesta en juego la navaja...

Santiago era cesante. Andaba bebiendo los vientos y trabajando como un desesperado...

En esta situación las cosas, ayer mañana doña Atanasia planteó al huésped la cuestión de confianza...

El huésped, que ya estaba también amargado por la falta de dinero, cosa que vuelve hurafío y fiero al hombre más tranquilo...

La pobre señora fué auxiliada por otros huéspedes y llevada a la Casa de Socorro de la Latina...

Santiago Usera no se sabe dónde se ha desayunado ayer mañana. Pero la Policía le busca...

El que sufre no quiere vivir

porque su dolor constante mata las alegrías y las ilusiones. Los enfermos del estómago, los más pesimistas...

EN LOS MINISTERIOS

MARINA

Ingresados en el Cuerpo Jurídico.

Terminadas las oposiciones para el ingreso de aspirantes al Cuerpo Jurídico de la Armada...

D. Miguel de Angulo, D. Rafael Señán, D. José Carlos Camargo, D. Eugenio Blanco...

El comandante del crucero «Cataluña» comunica desde Bizerta al ministro de Marina...

—Fondé en Cádiz el crucero holandés «Gelderland».

GOBERNACIÓN

Correos y Telégrafos.

Ha sido remitido al Consejo de Estado el expediente de contrato para la conducción de la correspondencia...

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Primera enseñanza.

Nombrando maestra interina de una escuela elemental de niñas de esta corte, con el sueldo de 1.375 pesetas...

—Idem, en virtud de oposición, oficial y auxiliar de secretaría de la Sección provincial de Instrucción pública...

—Se declaran desiertas las oposiciones a las plazas de auxiliares de las Secciones de Instrucción pública de Almería, Badajoz, Lugo y Tarragona...

Institutos.

Se nombra secretario del Instituto de Huelva a D. Enrique González Sicilia.

—Idem auxiliar numerario de la Sección de Letras del Instituto de Badajoz, a D. Ceferino Bureo y Morán.

—Autorizando para posesionarse de sus cátedras en los Institutos en que lo han solicitado a los catedráticos electos...

Conferencias de arte y literatura.

Por el ministerio de Instrucción pública han sido encargados de dar las siguientes conferencias...

1.º Un curso de cuatro lecciones de arte, D. José Ramón Melida, D. Vicente Lampérez, D. Elías Tormo...

2.º Una conferencia literaria, D. Marcelino Menéndez Pelayo, D. Jacinto Benavente, don Francisco Rodríguez Marín...

3.º Un curso breve de lecciones de Arte, D. Salvador Lampérez Miguel y D. Luis Tramayeres.

4.º Idem de dos lecciones de Arte musical, D. Cecilio Roda, D. Manuel Manrique de Lara, D. Miguel Salvador y D. Joaquín Fesser.

5.º Una conferencia literaria, D. Ricardo León, D. Ramón Pérez de Ayala, D. Enrique de Mesa, D. Cristóbal de Castro...

6.º Un curso breve de dos lecciones de Arte dramático para alumnos de Declamación del Conservatorio...

Con cargo al vigente presupuesto, percibirán como retribución: los primeros, 750 pesetas; los segundos y terceros, 500; los cuartos, 375; los quintos, 350...

CHANTILLY

El verdadero, el selecto, el exquisito chantilly en pasteles, cajitas y postres se vende en Montería, 12, «LA INDIAS».

CASA DE MODA

BANQUETE EN PROYECTO

Por los autores de «El chico del café».

Cuando llega el día del éxito, nunca faltan gastronómicos entusiastas que asumen la representación para solemnizar el fruto del trabajo mental...

Y en esta ocasión, en buenas manos está el panderito para que la fiesta gastronómica al uso sea fiesta de popular alegría...

Vean los lectores qué nombres figuran en la Comisión organizadora y se explicará el preámbulo. Figuran todos los elementos necesarios...

Se ocupó el Consejo, como era de suponer, de la huelga de albañiles, exponiendo el señor Ruiz Valarino su deseo de intervenir cerca de todos los factores interesados...

De Marruecos también es de presumir que el Consejo haya tratado; pero el ministro encargado de dar la referencia dijo que el Gobierno no tenía más noticias que las que ya la Prensa publicaba.

LA CASA SERRA

El conocido comercio de la calle de Carretas, 5, ha adquirido ya la última moda en sombrillas, vienesa por cierto y muy original...

ASOCIACION DE PUBLICISTAS

Continúan llegando adhesiones de toda España, habiendo comenzado a recibirse ya varias de América, Inglaterra, Méjico y Cuba...

Trasladado el domicilio social a la Carrera de San Jerónimo, 31, los señores asociados que no lo hayan hecho, pueden pasar a recoger sus recibos...

El hombre sintióse calavera, y a la Bombilla se fué con unas majeritas, con las que bailó y libó de lo lindo...

CONSEJO DE MINISTROS

Se celebró por la mañana, como estaba anunciado, en el ministerio de la Gobernación.

Ha durado escasamente dos horas. El Sr. Ruiz Valarino ha dado a los periodistas la referencia verbal de los asuntos tratados en Consejo...

Dijo el ministro de la Gobernación que el Consejo había vuelto a ocuparse en la cuestión relativa a la reanudación de las tareas parlamentarias...

Las Cortes empezarán a funcionar de nuevo el día 8 de mayo próximo, habiéndose preferido esta fecha a la del 4 ó 5 del mismo mes...

El decreto será firmado mañana y constará de un artículo solamente. En éste diráse únicamente que las Cortes se suspenden hasta el día 8 de mayo.

Según el Sr. Ruiz Valarino, el ministro de Hacienda había invertido gran parte del tiempo que el Consejo ha estado reunido tratando de la cuestión de los Consumos...

El Sr. Gasset trató de dos cuestiones: una la referente al abastecimiento de aguas de Barcelona, para cuyo estudio será nombrada una Comisión...

Par ahacer frente a ésta, el Gobierno ha acordado llevar a las Cortes, al reanudar las sesiones, una petición de crédito...

Después el ministro de Instrucción pública trató del monumento a Cervantes acordado en 1905, y cuya inauguración habrá de verificarse en 1914.

Se acordó que la Comisión que entienda en este monumento esté formada por las mismas personas que compusieron la nombrada para la organización de los festejos del Centenario.

Propónese el Gobierno invitar al acto de la inauguración de dicho monumento a todos los países en que se habla el idioma español.

El ministro de la Gobernación llevó dos expedientes para adquisición de accesorios de aparatos telegráficos.

También dió cuenta de otros dos el de la Guerra. De estos últimos, uno para que sean exceptuados del abono del 12 por 100 de descuento los jornales devengados por los soldados empleados en obras de Melilla...

Se ocupó el Consejo, como era de suponer, de la huelga de albañiles, exponiendo el señor Ruiz Valarino su deseo de intervenir cerca de todos los factores interesados...

A este efecto, el ministro tiene citados en su despacho oficial a la Junta directiva de la Sociedad General de Trabajadores a las seis de la tarde...

De Marruecos también es de presumir que el Consejo haya tratado; pero el ministro encargado de dar la referencia dijo que el Gobierno no tenía más noticias que las que ya la Prensa publicaba.

Compañía Nacional

Los mejores chocolates y pastas para sopa.

PLEITOS Y CAUSAS

Escandaloso y forzado.

La proclamación de la República en Portugal entusiasmó de gozo a Francisco Vidal, excitando tremendamente sus nervios.

La noche del 16 de octubre, entre ese entusiasmo que ya sentía y la alegría que le produjo el alcohol que ingirió...

El orador tuvo pronto un auditorio numeroso, hasta que los guardias le interrumpieron el discurso para llevarse a la Comisaría.

Doce nada menos tuvieron que acudir para poderle llevar, y ya camino del encierro, iba por la calle de Espoz y Mina...

El fiscal, Sr. Valor, le ha acusado por esto como autor de dos delitos, uno de desorden público y otro de atentado.

El Sr. Benavides le ha defendido, sosteniendo que se trata de dos faltas, una de desobediencia y otra de escándalo.

La juega de un estudiante.

Callemos piadosamente el nombre de este estudiante, que salió de su casa dispuesto a divertirse un día, y continúa a estas horas divertido bajo el peso de una acusación...

El hombre sintióse calavera, y a la Bombilla se fué con unas majeritas, con las que bailó y libó de lo lindo...

Las mujeres le dejaron allí, pareciéndoles demasiada carga la del estudiante en ese estado, y los guardias se encargaron de reemplazarlas para conducirlo a la Casa de Socorro.

Pero en medio de su aturdimiento, todavía el estudiante acertó a distinguir entre las manos de ellas y las de los del Orden...

Le ha acusado el fiscal Sr. Martínez Campos, quien ha apreciado en favor del procesado la atenuante de embriaguez.

El defensor Sr. Canela ha solicitado la absolución. ¡Vaya un encargado!

El encargado de una tahona no pudo dar la cuenta a su amo del pan que había vendido; le faltaban 230 pesetas para que la liquidación fuese lo que debería ser.

Y el hombre alegaba que esas pesetas le faltaban porque se las habían algunas parroquianas; pero el dueño de la tahona no se dio por convencido con la explicación...

Le denunció, y ahora el mismo fiscal señor Martínez Campos, considerándole autor de un delito de estafa, ha entendido que se le debe condenar a cuatro meses y un día de arresto.

En lo Civil. En una de las Salas han discutido los letrados Sres. Paredes (D. Antonio) y Rodríguez Pérez una apelación, en que se trataba del desahucio de una bodega.

Agua de Solares. Indicadísima para catarros intestinales.

Las tarifas de los tranvías

El martes se reunió en la Cámara de Comercio la Comisión que viene gestionando la rebaja y unificación de las tarifas de los tranvías de esta corte...

El secretario, D. Francisco Huerta, dió cuenta de varias cartas de los alcaldes de capitales de provincia, en las que suministran los datos referentes a las distancias recorridas y tarifas que rigen...

Fué aprobada la instancia que la Comisión eleva al ministro de Fomento con datos y antecedentes del asunto.

Se acordó nombrar de la Comisión al alcalde de Madrid y que se visite al senador Sr. Suárez Inclán para darle las gracias por haber dirigido un ruego al ministro de Fomento.

Hablaron para abogar por la más pronta rebaja de las tarifas los Sres. Prast, Chelini, Tejera, De Miguel (D. Saturio), Jalvo, Ron y Huerta.

Reinó gran entusiasmo y se confía alcanzar la rebaja a diez céntimos por todo trayecto.

NOMBRA MIEN TO S DE CORREOS

En la Gaceta de ayer se inserta la relación de los individuos que han sido nombrados con fecha 17 del corriente mes para los destinos que se expresan...

D. Román Villates Llanos, peatón de Ventas del Civil a Bonilla de la Sierra, provincia de Avila.

D. José Canals Coll, peatón de Palma a Valldemora, provincia de Baleares.

D. José Murria Martín, peatón de Viver a Arañuel, provincia de Castellón.

D. Juan Sánchez Marín, peatón de Sacedón a Torronteras, provincia de Guadalajara.

D. Federico Ramón Alvarez, peatón de Bembibre a Castropodame, provincia de León.

D. Eduardo López Ruiz, peatón de Vélez-Málaga a Algarrobo, provincia de Málaga.

D. Angel Folgueras Martín, peatón de Pina a Amayuelas, provincia de Palencia.

D. Salvador García Sánchez, peatón de Arapiles a Torrubias, provincia de Salamanca.

D. Nicolás Espúñez Hueso, peatón de Montegudo a Serón, provincia de Soria.

D. Agustín Nava Gallardo, cartero de Osmá, provincia de Soria.

Nuevos vicecónsules

Los cónsules recientemente aprobados en la carrera consular han sido destinados a los siguientes puntos: D. Rafael Ureña a Hamburgo...

CONVOCATORIAS

INGENIEROS AGRÓNOMOS

Dice la «Gaceta»: «En cumplimiento de lo preceptuado en el capítulo XIV del reglamento aprobado por real decreto de 28 de junio de 1910...

1.º Ser español y menor de veintidós años en 1.º de octubre del año en que se pretenda el ingreso.

2.º Ser de compleción sana y no adolecer de defecto físico que impida ó dificulte el ejercicio de la profesión...

3.º Tener aprobadas en algún Instituto general y técnico todas las asignaturas que son necesarias para obtener el título de bachiller...

4.º Ser aprobado, mediante examen en la Escuela y ante Tribunales formados con profesores de la misma, en los ejercicios de ingreso...

Los ejercicios de ingreso se efectuarán con arreglo a las prescripciones siguientes:

1.º Para tomar parte en ellos bastará solicitarlo del director de la Escuela, durante la primera quincena de mayo...

2.º Los exámenes de que se trata serán seis y versarán sobre cuestiones de Aritmética y Algebra.

3.º Geometría y Trigonometría. Física. Biología general. Dibujo lineal. Idioma francés.

El examen de Aritmética y Algebra, consistirá en resolver tres cuestiones ó problemas de tema corriente...

El examen de Geometría y Trigonometría constará también de dos partes, formadas de modo análogo a como se detalla el examen anterior...

Para actuar en este examen es preciso haber aprobado en el de Aritmética y Algebra.

El examen de Física consistirá en contestar el examinando a las preguntas que del respectivo cuestionario le haga el Tribunal...

Para actuar en el examen de Física precisa la aprobación en Geometría y Trigonometría.

El examen de Biología general será realizado por escrito y se referirá a un tema de los comprendidos en el correspondiente cuestionario...

Para actuar en este examen no será necesaria la aprobación de otras de las de ingreso.

El examen de Dibujo lineal constará de dos ejercicios: uno de dibujo con instrumentos y otro realizado a mano libre...

Consistirán estos ejercicios en la copia de un modelo (lámina) de cada una de las clases indicadas.

El examen de idioma francés consistirá en la traducción de un período tomado de un libro de agricultura.

Los cuestionarios correspondientes a las materias anteriormente enumeradas están publicados en la Gaceta de Madrid de 1.º de octubre de 1910.

El candidato que no se presentase a sufrir el examen de una materia cuando fuese llamado, no podrá examinarse de aquella hasta el siguiente período de exámenes.

Se solicitará del Tribunal, y por escrito, la dispensa de la falta, antes de terminar los exámenes de que se trate...

Convocatoria con arreglo al reglamento aprobado por real decreto de 7 de junio de 1907.

Conforme a lo ordenado en la segunda disposición transitoria del reglamento vigente en esta Escuela, en virtud de lo que dispone el título 2.º, artículos 4.º, 5.º, 6.º y 7.º del 7 de junio de 1907...

Los candidatos elevarán sus instancias al director, acompañadas de los documentos de que habla el referido artículo 4.º, apartado 5.º, durante la primera quincena de mayo...

exámenes de junio y todo el mes de agosto, si pretenden examinarse en septiembre...

A las instancias acompañarán también la cédula personal corriente y la partida de nacimiento para justificar ser español...

Galletas "La Fortuna,"

Pídanse en todas las tiendas de ultramarinos.

ALCANCE POLITICO

El Sr. Canalejas estuvo ayer tarde en Palacio y despachado con el Rey. Ha sometido a la regia firma el decreto suspendiendo las sesiones hasta el día 8 de mayo próximo...

A última hora conferenciaba con el ministro de la Gobernación la Junta directiva de la Sociedad General de Trabajadores.

Momentos antes de ser recibida manifestaba el Sr. Ruiz Valarino a los periodistas que él daba una hora a la expresada Junta...

Se habló anoche, con relación a lo tratado en Consejo de Ministros, de que el Sr. Rodríguez había invertido casi todo el tiempo que intervino en las deliberaciones en explicar el alcance que debe tener la cuestión de Consumos...

En efecto, el ministro de Hacienda hizo notar, con aquiescencia de todos sus compañeros, que el asunto debe discutirse ordenadamente y sin perder de vista las conexiones de él con los proyectos que se discuten en las Cortes...

No se acordó sin duda nada definitivo; pero se puntualizó, en virtud de las explicaciones del ministro, el modo de proceder en esta cuestión importantísima.

Las conferencias que la Comisión del Banco, presidida por el Sr. Cobián, vienen celebrando con el ministro de Hacienda, continúan ayer.

El objeto de ellas comprende varios extremos sobre las relaciones del Tesoro con aquel establecimiento de crédito, y lo tratado ayer se refiere a la adquisición que el Banco tiene acordada de dos millones de pesetas en oro...

Nuestras noticias son que se llegó, en principio, a un acuerdo, que habrá de ser ratificado por el Consejo extraordinario del Banco, anunciado para hoy.

Hoy someterá a la firma del Rey un decreto importante el señor ministro de Hacienda.

Excelente para el estómago.

VINO ONA Se curan la debilidad y postración nerviosa.

APERTURA IMPORTANTE

Desde tiempo inmemorial existió en la calle del Caballero de Gracia, y en la casa inmediata al oratorio que lleva su nombre, el establecimiento, de todo Madrid conocido, de abanicos, sombrillas y paraguas de Serra, hoy de D. Julián González...

Los derribos de la Gran Vía han obligado al Sr. González, sucesor de Serra, a buscar nuevo local, y ha tenido el acierto y suerte de encontrarle en uno de los sitios más principales de esta corte...

Existen en sus elegantes vitrinas una exposición de sombrillas, abanicos, paraguas y bastones tan elegantes, que puede competir con cualquier establecimiento de los más salientes de este ramo en el Extranjero...

D. Julián González, sucesor de Serra, es proveedor efectivo de la Real Casa, y cuenta hoy día con una clientela de lo más distinguido de nuestra sociedad...

Publicaciones de actualidad

LA MUJER EN SU CASA Revista mensual de labores. Para suscripciones, dirigirse a la Administración, Casa editorial Bailly-Baillière, plaza de Santa Ana, 10, Madrid.

Juanita Tenorio

Magnífica novela de JACINTO O. PICON. De venta en todas las librerías, como DULCE Y SABROSA y LA HONRADA, del mismo insigne autor. Tomos elegantísimos a 4 ptas. Pedidos a "Renacimiento", Pontejos, 8, 1.º

Servicio de viajeros entre Madrid y Andalucía

Tenemos entendido que, a partir de esta fecha y mientras dure la interrupción que actualmente existe en la línea de Manzanares a Córdoba entre Andújar y Arjonilla, la Compañía de Madrid a Zaragoza y Alicante, pre-ocupándose de que en el servicio público sólo se produzca la menor perturbación posible...

Dichos trenes saldrán de Madrid a las 17,20; de Alcázar, a las 20,36; de Manzanares, a las 21,36; de Ciudad Real, a las 23, y de Mérida, a las 5,40, para llegar a Sevilla a las 12,55; y en dirección contraria, a contar desde mañana, saldrán de Sevilla a las 15,15; de Mérida, a las 22,45; de Ciudad Real, a las 5,49; de Manzanares, a las 7,2; de Alcázar, a las 8,3 y llegarán a Madrid a las 11.

Completando esta combinación y haciendo volver las cosas a una situación normal en todo lo que sea compatible con las circunstancias presentes, se agregará desde hoy un carruaje de la Compañía Internacional de Coches-camas a los trenes corrientes que circulan entre Madrid y Badajoz ó viceversa...

No quedaría la cuestión totalmente resuelta si al mismo tiempo no hubiera dispuesto la Compañía que los transportes de grande y de pequeña velocidad puedan reanudarse por vía Mérida con los precios que pagan por la vía de Córdoba...

Noticias son estas que nos complacemos en comunicar a nuestros lectores por el mucho interés que revisten.

LOS TEATROS

REPARACION DE LA SOREL

Princesa. — Repuesta de su indisposición Mlle. Cecilie Sorel, hoy reanuda la compañía francesa sus representaciones. Mlle. Sorel, en su deseo de cumplir su compromiso con el público de Madrid...

El viernes 20, a las cuatro en punto de la tarde, Le demi monde, función correspondiente a la tercera función de abono. (Esta función se hace por la tarde, teniendo en cuenta que por la noche es moda en el circo.)

El sábado 21, a las nueve de la noche, Sapho, función correspondiente a la cuarta función de abono.

El domingo 22, a las nueve de la noche, Magda, función correspondiente a la quinta función de abono.

El lunes 23, a las tres y media en punto de la tarde, función correspondiente a la sexta función de abono, para la cual, por tratarse del abono blanco, se ha reservado la representación de L'Aventurière.

El sábado 24, a las nueve de la noche, Magda, función correspondiente a la quinta función de abono.

El domingo 25, a las tres y media en punto de la tarde, función correspondiente a la sexta función de abono, para la cual, por tratarse del abono blanco, se ha reservado la representación de L'Aventurière.

ESTRENOS

«LOS DEL GARROTIN»

Coliseo Imperial. — El estreno del sainete titulado Los del garrotin ha sido un éxito franco. El público celebró mucho los chistes y las situaciones cómicas...

En la interpretación se distinguieron la señorita Muñoz, la Sra. Espejo y los Sres. Espejo, Aguirre, Isbert, Aguado, Cerro, Medina y Roig.

GACETILLAS

Salón Nacional. — Hoy jueves, y en matinee de moda, se pondrá el drama que tan extraordinario éxito viene alcanzando todas las noches, La toga roja...

El estreno de la novela escénica en tres actos, original de los Sres. López Barbadillo y Custodio, La danza de la muerte, se verificará definitivamente el sábado próximo en la sección especial de las diez de la noche.

Príncipe Alfonso. — El sábado 22 se verificará la inauguración de la temporada de primavera de este aristocrático coliseo.

La Empresa, que ha demorado unos días la reapertura para componer un atrayente programa, no defraudará, según nuestras noticias, la expectación del público.

Desde luego podemos anticipar que, como en su brillante campaña de invierno, la elegante sala del Príncipe Alfonso será el punto de reunión de la buena sociedad y del público distinguido que gusta del espectáculo de variedades culto, fino y artístico...

Función benéfica. — La Sociedad de porteros y ordenanzas La Honradez ha organizado una función, que se celebrará en el teatro de la Gran Vía el 20 del actual, a las nueve de la noche...

El orden de la función es el siguiente: 1.º El husar de la guardia, desempeñado por las Sras. Farinós, Yebres y Sra. Vila, y los Sres. Rubio, Talavera, Ferriz, Del Río, Román, Frontera, Serrano y Morilla. Coro general.

2.º El barbero de Sevilla, desempeñado por la Srta. Arrieta y Sras. Naya, Vila, señores Ontiveros, Talavera, Sirvent, Ferriz, Morilla, Román y López.

Monólogo recitado por el joven actor del Salón Nacional D. Félix Dafaure, titulado El último sacrificio.

3.º Bohemios, desempeñado por las señoritas Arrieta, Bueso, Galiana y Sra. Alonso, y los Sres. Talavera, Ferriz, López, Fuentes y Del Río. Coro general.

4.º Les Mingoranze, notables bailarines excéntricos cómico-serio internacionales, del Petit Palais.

CHISMOGRAFIA

Dice La Mañana: «España Nueva de anoche, bajo un amplio retrato de la aplaudida y bella tiple Carmen Andrés, publica una noticia que ha alarmado profundamente a las gentes: Carmen Andrés se retira de la escena».

El batallador colega sólo se equivoca en este caso a medias. Efectivamente, Carmen Andrés se retira de la escena por un poco tiempo.

La creadora de tantas obras del género chico necesita descanso, un descanso inmediato y absoluto. Su voz está empañada por una antipática afonía, y las canciones del ¡Ay! ba... y de la novísima faldá-pantalón no salen de su garganta con la brillantez y la picardía que nos tiene acostumbrados.

Se impone el aire puro y Carmen no se lo quiere regatear, ni tampoco el sedante reposo de que tan necesitada se halla.

Si el método curativo obtiene próximos resultados, volveremos a escuchar a la Andrés en el estreno de El país del sol, de Palacios-Perrín-Calleja.

PARA LEER

Se expondrán y puesto a la venta el juguete cómico titulado El primer baile, original de nuestro compañero Enrique Jardiel, obra estrenada con extraordinario éxito en el Salón Nacional y que en la actualidad ensayan diferentes compañías de provincias.

—Se ha impreso y puesto a la venta el libretto de la graciosísima parodia de la comedia Canción de cuna, que, con el título ¡Cayó a la una!, se estrenó recientemente en el Salón Nacional, donde con éxito se sigue representando.

En el gran concurso de la Escuela Nacional, Academia de Artes de la Coiffure, dada el 2 de abril de 1911 en la gran sala de fiestas a la mairie de IV.º (Hotel de Ville) de París, la señora Rosalia de Bayón ha obtenido el primer premio de honor en el gran concurso internacional.

Felicitemos a nuestra simpática amiga y compatriota, así como a su profesor, señor Ruiz, muy conocido en París en el arte de Coiffure.

NUESTROS VIAJES

Viajes al Escorial de sábado a lunes

Por 25 pesetas.

Ofrecemos hoy a nuestros lectores una ventajísima combinación, digna de que la aprovechen para esparcir el ánimo y pasar unas horas deliciosas lejos del tráfico de la vida madrileña.

El Escorial tiene ya el hotel que reclamaba la importancia de dicha población y de su incomparable Monasterio y la belleza de sus alrededores.

Dicho hotel es el denominado REINA VICTORIA. En él hospedarán nuestros excursionistas, que podrán apreciar sus comodidades y su «confort», realización de los progresos logrados en el Extranjero por los grandes establecimientos similares.

El HOTEL REINA VICTORIA es un modelo de elegancia y comodidad e higiene.

Todo lo reune. Tiene calefacción a vapor, luz eléctrica, teléfono interurbano, cuarto de baño, instalación sanitaria, y dispone de una excelente agua potable. Desde su terraza se contempla un bellissimo panorama. Su umbrero y regalado jardín le añade nuevo encanto.

Su Dirección se encuentra decidida a hacer todo lo posible para que sus clientes se muestren satisfechos y se lleven un recuerdo agradable de su estancia en el HOTEL REINA VICTORIA.

Por lo tanto, nuestros excursionistas estarán perfectamente alojados. Por las 25 pesetas, importe de la combinación, tendrán derecho a que se les sufrague todos los gastos de ferrocarril, coches, alojamientos, propinas, etc., desde su salida de Madrid, el sábado por la noche, hasta su regreso, el lunes por la mañana.

En nuestras oficinas de Viajes y Turismo, Puerta del Sol, 8 y Arenal, 1 ó Factor, 7, Madrid, les serán dados un programa ilustrado y cuantos informes necesiten sobre esta combinación tan práctica, agradable y económica.

TEATRO REAL

Orquesta Sinfónica

A petición de muchos de los abonados a la serie actual, y que también lo son a los juegos de moda del circo de Parish, el quinto concierto de abono, anunciado para el jueves 20 de abril, se traslada al viernes 21 del mismo, de acuerdo con los deseos expresados por los referidos abonados.

Los que no estuviesen conformes con esta variación, pueden reclamar el importe de sus localidades en la contaduría del teatro, de once de la mañana a seis de la tarde, el jueves 20.

En este concierto se ejecutará el siguiente programa:

Primera parte.

1.º Coriolano (sinfonía), Beethoven. 2.º Concierto de Brandemburgo, en sol mayor, para tres violines, tres violas, tres violoncellos y bajo, Bach.

I. Allegro maestoso. II. Andante. III. Allegro.

Ejecutado por todos los instrumentistas de arco.

Segunda parte.

Sexta sinfonía (patética), op. 74, Tchaikovsky.

I. Adagio.—Allegro non troppo. II. Allegro con grazia.

III. Scherzo.—Allegro molto vivace. IV. Finale.—Adagio lamentoso.

Tercera parte.

1.º El aprendiz de brujo (scherzo), Dukas. 2.º Marcha fúnebre (tercer acto de El caso de los dioses).

3.º Entrada de los dioses en el Walthalla (Oro del Rin), Wagner.

Centros y Sociedades

Academia de Jurisprudencia. — Mañana jueves, a las diez de la noche, dará principio la discusión de la Memoria del Sr. D. Augusto del Cacho sobre «Colonización penal agrícola», haciendo uso de la palabra los Sres. Herce y Vales y Gil Mariscal (D. Fernando).

Ateneo de Madrid. — El jueves 20 del corriente, a las nueve y media de la noche, el pianista compositor D. V. Costa Nogueiras verificará un recital de piano con un escogido programa que será repartido oportunamente.

Los asientos de la tribuna pública se reservarán para los alumnos del Conservatorio.

Sociedad Española de Biología. — El viernes 21, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el Colegio de Médicos la sesión científica correspondiente al mes actual.

Se expondrán las siguientes comunicaciones: J. Suárez de Figueroa, «Resultados del análisis bacteriológico del aire de Madrid»; J. Sacristán, «Viscosidad de la sangre desfirbrada, oxalada e hirudinada»; G. Marañón, «La fórmula leucocitaria de Kocher, el estado tífico-linfático y las enfermedades endocrinas»; M. Serrano y E. A. Sáinz de Aja, «Zonas y herpes como efectos de la medicación por el Salvarsan»; S. Ramón y Cajal, «Alteraciones traumáticas en las células de Purkinje»; N. Achúcarro, «Algunas consideraciones sobre la neuroglia»; G. Marañón, «Lesiones de la hipofisis en un caso de obesidad é hipoplasia genital (síndrome de Frölich)».

—Asociación Benéfica de la Enseñanza Católica. — El domingo, a las siete de la tarde, y en el domicilio de esta Sociedad, Atocha, 18, dará una conferencia sobre «Cuestiones pedagógicas» el ilustrado catedrático de la Escuela de Artes é Industrias de esta corte D. José María Castilla y Garrote.

—Sociedad Odontológica Española. — Esta Corporación celebrará sesión científica mañana, viernes, a las nueve y media en punto de la noche, en el local de la Compañía Dental Española, Los Madrazo, 13.

M. B. Tugman, de Lisboa, tratará de la «Anestesia por electrolisis» con un aparato de su invención, y D. Florestán Aguilar presentará casos de restauraciones bucofaciales.

Hoy jueves, a las seis de la tarde, se celebrará en el Colegio de Médicos de esta corte, una importantísima reunión para constituir el Comité organizador del noveno Congreso internacional de Hidrología, Climatología y Geología que ha de celebrarse en Madrid en octubre de 1912. En esta reunión se tratarán también otros varios asuntos relacionados con la organización del referido Congreso.

El «Bureau» internacional permanente de estos Congresos, que reside en París y que preside el sabio doctor Robin, ha nombrado presidente y secretario general, respectivamente, del próximo IX Congreso al Excelentísimo Sr. D. Amalio Gimeno, actual ministro de Instrucción Pública, y al doctor D. Rosendo Castells, director de la «Revista Médica Española» y «Boletín de Higiene y Salubridad».

Este Congreso, que se celebrará bajo el patronato de S. M. el Rey y con apoyo de nuestro Gobierno, ha sido acogido con gran entusiasmo por los sabios de todos los países.

Aunque para la reunión indicada se ha invitado particularmente, pueden darse por invitados cuantos puedan tener interés en el objeto de la misma.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

MARINA.—Real decreto concediendo la gran cruz de la Orden del Mérito Naval, con distintivo blanco, a D. Germán María de Ory.

PRESIDENCIA.—Real orden disponiendo se eliminen de la vigente lista de productos en que el Estado puede admitir la concurrencia extranjera (publicada en la Gaceta de 30 de diciembre último), los ladrillos refractarios y crisoles, incluidos bajo el epígrafe de «Productos refractarios».

GUERRA.—Reales órdenes disponiendo se devuelvan a los interesados las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS

ARTES.—Real orden aplazando hasta 1.º de mayo próximo el comienzo de la pensión concedida por otra de 15 de diciembre de 1910, a D. Manuel Manrique de Lara.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Asuntos contentivos.—Anunciando el fallecimiento en Orán de los súbditos españoles que se indican.

Hacienda.—Dirección general del Tesoro y Ordenación general de Pagos del Estado.—Autorizando a sor María Antonia de Jesús, de Deusto (Vizcaya), para celebrar, con carácter benéfico, una rifa en unión de la Lotería Nacional.

Gobernación.—Dirección general de Correos y Telégrafos.—Relación de los individuos que a propuesta del ministerio de la Guerra han sido nombrados para los destinos que se indican.

Instrucción pública.—Dirección general de primera enseñanza.—Disponiendo se publique en este periódico oficial el escalafón general provisional de maestros de la categoría sexta elemental.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Autorizando el presupuesto aprobado para reparación de los kilómetros 1 al 37 de la carretera de Gerona a Palamós, provincia de Gerona.

—Aprobando el presupuesto para reparación del puente de Saldaña sobre el Carrión, en la carretera de Palencia a Tinamayor, provincia de Palencia.

Escuela especial de Ingenieros Agrónomos. Convocatoria para ingreso en esta Escuela.

Buzón público

Para el señor director general de Primera enseñanza.—Con fecha 6 de marzo último se anunciaron a oposición 15 plazas de auxiliares para las Secciones de las Juntas provinciales de Instrucción pública, y a fin de dar facilidades, debido a las dificultades que ofrecía su provisión, se dio cabida en ellas a todo el que poseyera cualquier título académico.

Para las referidas oposiciones rige el reglamento de 8 de abril de 1910, que en su artículo 6.º, entre una de las condiciones para poder tomar parte en las mismas, dice que basta «tener el certificado de aprobación de los ejercicios correspondientes al título necesario para el desempeño de la vacante; pero entendiéndose que el opositor que obtuviere la plaza, no podrá tomar posesión de ella sin la presentación del título académico correspondiente.»

Pues bien; en las oposiciones a que se hace referencia, se exige el título ó certificación de haber hecho el depósito para el mismo.

Le parece al Sr. Altamira que es este el medio de dar facilidades?

Es también justo pedir en estas oposiciones lo que no se exige ni aun para las de cátedras, además de estar en pugna con el reglamento por el que se han de regir?

Confiamos en que el Sr. Altamira aclarará este asunto.—Un aspirante. (Maestro elemental sin título.)

INFORMACION BURSATIL

19 DE ABRIL.

Los valores cotizados hoy en los diferentes centros bursátiles, a que luego haremos referencia, han sido los siguientes:

CIERRE DE MADRID:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Contado, Fin de mes, Amortizable al 5 por 100, etc.

Ultimos cambios:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Después de la hora oficial, Cambio más alto, etc.

CIERRE DE BARCELONA:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like 4 por 100 interior, Norte, Alicante, Franco, etc.

CIERRE DE PARIS:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Exterior español, Renta francesa, Banco Central Mejicano, etc.

NOTICIAS GENERALES

El domingo fué bautizada la hija de D. José Peláez y doña María Antonia Zapater...

Guisantes Trevijano

Preparados sin color artificial.

Automóviles PEUGEOT

PRIMERA MARCA RECONOCIDA Agentes exclusivos para España: ELO-RRIO, LONDAIZ, ESPADA Y C.ª, calle Particular de Covarrubias...

Previo informe de la Academia de Medicina y a propuesta del ministro de Instrucción pública, le ha sido concedida la cruz de Alfonso XII a nuestro estimado amigo el reputado médico del Hospital de la Princesa...

Ha fallecido en Ubeda (Jaén) doña Purificación Díaz Hidalgo, madre del diputado a Cortes por aquel distrito D. Rafael Gallego y esposa del senador vitalicio D. José S. Gallego Díaz.

Su muerte ha sido muy sentida, pues gozaba dicha señora de generales simpatías por su carácter bondadoso y sus altas cualidades.

Enviamos a los señores de Gallego Díaz, nuestros amigos, el pésame más sincero.

CORONAS y flores. «Rubio», Concepción Jerónima, 3, entresuelo.

Tablajeros madrileños: Se os convoca a una reunión que tendrá lugar el día 20 de abril de 1914, a las dos y media de la tarde, en el teatro Madrileño (Atocha, 68), para tratar de asuntos de gran trascendencia...

Los síndicos del gremio de expendedores de carnes frescas y saladas.—Quirino Blanco.— Javier Blanco.—Manuel González.—Gregorio Hidalgo.

Continúa en igual estado de gravedad el primer caballerizo del Rey, Sr. Alvarez de Toledo.

Muy de veras celebraríamos una pronta mejoría.

Ha fallecido en Madrid doña Mariana Calvo Santos, esposa de nuestro particular amigo D. Cándido Larruga.

Tanto a éste como a su afijida familia les enviamos nuestro más sentido pésame por tan gran desgracia.

SUGESOS DEL DÍA

Los médicos de guardia en las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

CENTRO

Doctores Leyda y San Pedro. Ayudante, Sr. Veiga. Julián Gómez, de siete años, se cayó en la calle de Bordadores, 3, dislocándose el hombro derecho.

HOSPICIO

Doctores Hernández y Valdivielso. En la calle de San Lucas se ocasionó heridas en las piernas el obrero José Alonso trabajando en una obra de albañilería.

INCLUSA

Doctores Gil y Hermosa. Ayudante, señor Costa. Julián Ruten se cayó de una silla en su domicilio, Embajadores, 15, principal, ocasionándose una herida en el labio superior.

LATINA

Doctores Pallarés y Mota. María Mora fué agredida por una vecina con quien cuestionó en la plaza de San Miguel, resultando con una herida contusa de pronóstico leve.

HOSPITAL

Doctores Castillo y Gómez. Ayudante, señor Molina. Ricardo Estevez se cayó en su domicilio, Zúñiga, 3, pral., fracturándose el brazo derecho.

CHAMBERI

Doctores Benavides y Ortiz. Manuela Prieto fué agredida por una individuo con quien regañó por asuntos de vecindad. Fué curada de lesiones leves.

Riña sangrienta.

La Guardia Civil de Colmenar de Oreja comunica que fué herido en riña, de pronóstico reservado, en la región glútea, José Riquelme Sánchez, de veinticuatro años, por Salvador Hernández González, que fué detenido.

El timo eterno.

A Justo López Ballesteros le timaron dos desconocidos, por el procedimiento de portu-gués, 225 pesetas en billetes del Banco de España, dejándole en su lugar un pañuelo con unos recortes de periódicos.

Hurto de ropa.

En la calle de Embajadores fué detenido Victoriano Tomas, acusado de haberse apoderado de gran cantidad de ropa que estaba tendida en unos balcones de la casa número 4 de la calle de San Ildefonso.

Corrió con las alpargatas.

En un solar de la plaza de la Cebada le robaron a Domingo López un saco con doce docenas de alpargatas.

ULTIMA HORA

MADRID

HUELGA DE ALBAÑILES

Negociaciones y acuerdos.

A pesar de la reserva que se guarda por todos, podemos decir que al parecer en las conferencias celebradas, los patronos manifestaron al ministro que no estaban dispuestos a transigir de ningún modo con tres de las nuevas bases propuestas por la Sociedad de Albañiles.

Según hemos podido averiguar, esta vez los patronos han querido proceder con todas las de la ley, y antes de celebrar la conferencia con el Sr. Ruiz Valarino, han querido contar con el decidido apoyo de tres importantes organismos de Madrid: Asociación de Propietarios, Sociedad de Arquitectos y Cámara de Comercio.

Aparte de los aparejadores, existe la Sociedad de Maestros Carpinteros y con el incondicional apoyo de éstos han contado los aparejadores. Tan incondicional es este apoyo que los maestros carpinteros tienen acordado no trabajar para ninguna obra que sostengan los aparejadores que hayan aceptado o acepten las nuevas bases de los albañiles.

En vista de estos apoyos, la Central de Aparejadores ha tomado acuerdos de la mayor trascendencia con relación a la huelga, a saber: Sostenerse en su actitud, es decir, persistir en el lock-out hasta que los obreros desistan de las tres bases de disminución de jornada (que estiman lo más importante), aumento de jornal e imposición del personal y declarar el boycott a los proveedores de materiales de construcción que ayuden a los aparejadores que hayan aceptado o acepten las bases mencionadas.

A pesar de todo esto, quizá se llegue pronto a un arreglo, porque muy bien pudiera ocurrir que los obreros albañiles hubieran mostrado ante el ministro de la Gobernación deseos de llegar a un arreglo modificando alguna de esas tres bases, en virtud de haberse suavizado las relaciones entre las dos Sociedades de Peones en General y El Trabajo.

Tenemos entendido que casi todos los elementos directores de esta última Sociedad piensan en la conveniencia de dar por terminada la huelga tan pronto como oomsgan alguna pequeña ventaja sobre lo que hoy tienen.

PROVINCIAS

De aviación.

ZARAGOZA. (Jueves, madrugada.) Por causa del mal tiempo se ha suspendido la fiesta de aviación anunciada para ayer tarde. En el aerodromo y sus inmediaciones habíanse congregado algunos miles de personas.

El ventarrón y la llovizna las dispersó casi totalmente. Los que quedaron fueron muy pocos. A las seis se elevó Gaget para hacer un pequeño ensayo.

Dió dos vueltas al aerodromo, y dijo que el estado de la atmósfera hacía imposible la continuación de la experiencia.

Una riña entre mujeres.

En el Arrabal rifeño Saturnina Arrebaleta y otra mujer, cuyo nombre se ignora. Esta sacó un cuchillo y causó tres heridas, leves por fortuna, en la región escapular, en el brazo y en el pecho a su rival.

Luego dióse a la fuga, encerrándose en su casa y negándose a abrir a los guardias que iban a prenderla, mientras no llevasen el correspondiente mandamiento judicial.

Niño aplastado.

En San Mateo de Gállego un carro aplastó a un niño de nueve años, llamado Marcelino Bordonaba.

Domingo Tirado, que guiaba el vehículo, es tío de la víctima. La escena que se desarrolló fué emocionante y dolorosa.

Una desgracia.

En Quinto ha ocurrido esta tarde una desgracia. Al mozo de dicho pueblo Cosme Ortiz se le disparó una pistola, produciéndole heridas de importancia.

Robo en un hotel.

SEVILLA. (Miércoles, noche.) Un joven elegantísimo ha robado a un súbdito americano, en el hotel donde ambos se hospedaban, 20 dólares y 250 pesetas en billetes del Banco, cuatro sortijas de gran valor y un afilador de corbata con una perla de extraordinario mérito, valorada en 15.000 duros.

El ladrón ocupaba una habitación contigua a la del robado, y ha desaparecido del hotel. La Policía le sigue la pista.

Huelga solucionada.

CADIZ. (Miércoles, noche.) Ha regresado de San Fernando el gobernador, D. Luis López, después de conseguir que lleguen a una avenencia los patronos y los obreros, reanudándose los trabajos.

EXTRANJERO

Avance de los rebeldes.—Combates sangrientos.

MEJICO. Los rebeldes se han apoderado de Santiago y Capasquiario. En el combate resultaron unas cien bajas, entre muertos y heridos.

Naufragio.—Tripulación salvada.

CAPETOWN. El vapor Lusitania se ha ido a pique, salvándose toda la tripulación. Banquete a los marinos extranjeros.

TUNEZ. El Municipio ha ofrecido un gran banquete en honor de los oficiales de Marina extranjeros, asistiendo al mismo ocho oficiales españoles. Se pronunciaron calurosos brindis.

El Gobierno y las Compañías ferroviarias.

PARIS. El ministro de Obras Públicas ha escrito a los presidentes de los Consejos de administración de las Compañías de ferrocarriles pidiéndoles contesten con hechos al voto terminante, aprobado por la Cámara en su sesión del día 14 del actual, con respecto al reintegro de los obreros ferroviarios que habían sido desistuidos a consecuencia de las últimas huelgas.

Motín escolar.

LISBOA. Los estudiantes del colegio de las Misiones de Sernache de Bomjardín se han amotinado, rompiendo todo el material y gritando: «Mueran los profesores». Varios de éstos se vieron obligados a huir por las ventanas.

Obisado suprimido.—Obispo procesado.

El «Diario Oficial» publicará mañana un decreto suprimiendo el obispado de Beja y disponiendo se instruya sumaria contra el obispo Leite de Vasconcellos, acusado de falsario, fundándose en que éste ordenó la lectura de la pastoral cuando no tenía ya facultad para ello.

Manifestación obrera.

Gran número de obreros sin trabajo, llevando banderas negras, se reunieron ante el ministerio de Obras Públicas, exigiendo pan ó trabajo. La Policía obligó a los manifestantes a suprimir las banderas.

El Sr. Machado intervino, pidiéndole los obreros que influya en su favor cerca del ministro competente, quien, como consecuencia de esta intervención, concedió 120 autorizaciones para dar trabajo a otros tantos obreros por cuenta del Estado en distintas localidades.

Satisfechos del resultado, se disolvieron los manifestantes.

Los salvados.

LISBOA. Los naufragos del vapor San Fernando, de Huelva, que lograron salvarse, se llaman Antonio Olondo, de Bilbao; Bartolomé Cadasel, de Palma de Mallorca; Ramón Alvarez, de San Esteban de Pravia; y Angel Frión, de Santander.

Una petición del Sultán.

PARIS. El cónsul de Francia en Fez ha participado al Gobierno que el Sultán había pedido que la harka de la Chauria fuera, al mando del kalifa El M'rani, a Casablanca, Rabat y al Charb, con fuerzas facilitadas por los Duickalás y Beni Meskin.

El Gobierno ha ordenado inmediatamente al general Monnier preste su concurso para la rápida realización del deseo de Muley Hafid. Discusión del «Parliament bill».

LONDRES. Se reanudaron ayer las sesiones de la Cámara de los Comunes, prosiguiéndose la discusión del «Parliament bill» referente a los poderes de dicha Asamblea para con los proyectos financieros.

A las cuatro y cuarenta de la mañana se levantó la sesión, después de haber aprobado, por 143 votos contra 78, el artículo 1.º del referido «bill», que ya se había discutido durante cinco días antes de las vacaciones de Pascua.

Detenido en libertad.

BURDEOS. Ha sido puesto en libertad Francisco Fernández, detenido ayer en las inmediaciones del hotel donde se hospedaba el Rey Don Alfonso.

El Sr. Pérez Caballero.

PARIS. El embajador de España ha pasado muy buena noche.

El Papa, enfermo.

ROMA. El Sumo Pontífice padece un ligero ataque de gota.

Lo de Marruecos

Reforzando puestos.

PARIS. Con motivo de la efervescencia reinante entre las tribus ribereñas del Mulu-ya, originada por los sucesos de Fez, y especialmente de los que se desarrollaron en la kabila de Beni-Uarain, que se ha declarado en abierta rebelión contra el Sultán, el alto comisario francés ha pedido a su Gobierno le autorice para reforzar los puestos cercanos a la frontera, habiéndosele concedido dicha autorización por el Gabinete francés.

Se han dado órdenes al general Tanté para que destaque algunas fuerzas de la división de Orán, destinándolas a reforzar ciertos puntos de la región.

Más detalles de un ataque.

PARIS. Al transmitir el cónsul de Francia en Fez al Gobierno de París los deseos del Sultán respecto a la harka del Chauria, participaba también que el día 12 atacaron los Beni-M'Tir aquella plaza; pero fueron rechazados con grandes pérdidas, quedando, sin embargo, bloqueada del todo al día siguiente dicha capital, por haberse pasado al enemigo Uled Djemma.

Paseo militar.

MELILLA. (Miércoles, noche.) A las diez de la mañana de hoy salió una columna, al mando del coronel Aizpuru, compuesta de un batallón del regimiento de Africa, un escuadrón del de Tardit y una sección de ametralladoras, con objeto de efectuar un paseo militar cuya primera etapa sería hasta Yazanen, en Benibugafar.

La fuerza pernoctará en esta posición y mañana atravesará la fracción de Benifaklean, en la kabila de Benisidel, donde se le unirá otra columna que salió hoy de Nador y pernocta en Atlaten.

Al mando del general Ros saldrá mañana una tercera columna, que se pondrá en contacto con las dos anteriores.

Rumor gravísimo

TANGER. Comunicamos con toda clase de reservas la siguiente noticia, que acabamos de recibir de Rabat: «Circular rumores graves. Parece que Fez ha sido saqueada por la misma población.»

Boletín religioso

Santos del día 20.—Santos Antonino, Crisóstomo, Serviliano, Sulpicio, Víctor, Zenón, Cesáreo y Severiano, mártires; Santos Teotimo, Marcellino, Marciano y Teodoro, confesores, y Santa Inés de Monte Policiano.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, y continúa la novena al Santísimo, predicando en la misa, a las diez, D. Felipe Jesús Ortiz, y por la tarde, a las cinco y media, el P. Ludovico.

En las Calatravas termina el Triduo a San Francisco de Paula, siendo orador en la misa, a las diez y media, y por la tarde, a las seis, don Luis Calpena.

En el Cristo de la Salud, sigue la novena a San Expedito, y se rezará a las siete, a las ocho y a las diez. En San Ildefonso, por la tarde, a las cinco, Junta de Señoras del Apostolado. En las Regodigas sigue la novena a San Expedito, por la tarde, a las seis, predicando D. Donatillo Fernández.

La misa y oficio son de la Feria quinta. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Guadalupe en San Millán, 6 del Buen Parto en San Luis. Espíritu Santo: Adoración nocturna. Turno: San Ildefonso.

AVISOS UTILES

CUENTOS VEROSÍMILES

de FRANCISCO VINYALS. Preciosas narraciones, con dibujos de F. Avrial. LIBRE-RIAS DE LA PENINSULA, 3 pesetas.

ABANCOS

Siempre novedades. M. de Diego. Puerta del Sol, 13. Tos, garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

CRONICA MÉDICA

La defensa contra los males evitables.

En todo tiempo se ha observado el pesado tributo que ciertos sujetos y hasta ciertas familias pagan a las enfermedades reinantes de estación ó infecciosas. Los antiguos no podían explicar el porqué de esta triste predilección. Hoy hemos descubierto el importante papel de defensa desempeñado por el hígado en los ataques morbosos. Es preciso concluir que los predispuestos en cuestión pecan sobre todo por la insuficiencia del hígado. Ahora bien, estos «insuficientes» son siempre artríticos, es decir, gotosos ó reumáticos. Se ha notado que, eliminando el ácido úrico por un empleo regular de dos a cuatro cucharadas de las de café de Piperacina Midy, el terreno de resistencia a las enfermedades se encuentra prontamente consolidado en los artríticos. Nada es, pues, más necesario que esta cura preventiva antirreumática, sobre todo en los momentos de cambio de estación.

DR. M. AUBRÓN. En venta en las farmacias y droguerías del país. Exhíbase la marca MIDY.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

AL CAPRICHIO JUAN PADROS

ALCALÁ, 26. Últimas novedades de primavera y verano para señoras y niños. Vestidos, blusas, trajes, sombreros, abrigos, etc. Tejidos y adornos.—PIDANSE CATALOGOS Y DETALLES.



Pobre dispéptico!

No hay enfermedad más rápidamente curable por las Pildoras Pink que la dispepsia en sus diversas formas. Si estáis dispéptico, no solamente sufriréis mucho del estómago, sino que vuestro sueño será intranquilo y no reparador de fuerzas y además careceréis de apetito. En consecuencia, vuestra reserva de fuerzas disminuirá de día en día. Escaso beneficio conseguís del alimento que tomáis con disgusto: como no lo digerís de modo suficiente, no sirve para reparar el desgaste del cerebro, de los músculos, de los nervios y de los tejidos.

Las Pildoras Pink

curan la dispepsia. La curan liberando la sangre de las impurezas que la han debilitado y de rechazo han debilitado los órganos digestivos. Restituyen la fuerza a estos órganos, activan la secreción de los jugos gástricos y restablecen las buenas funciones del estómago. Desaparecen los dolores de cabeza, el insomnio, la languidez, las alteraciones nerviosas, la pereza de ánimo y la melancolía, realizándose las fuerzas del enfermo.

Don Gracián López, calle de Mallorca, n.º 4, Hostalfranch, Barcelona, curado por las Pildoras Pink de los dolores que sufría, nos escribe: «Más de dos años hacía que venía sufriendo de dolores de estómago y jaquecas periódicas, consecuencia de mis malas digestiones. Me veía obligado a seguir un severo régimen alimenticio, no pudiendo comer más que determinadas cosas y aun estas en escasa cantidad. A pesar de esto me costaba mucho trabajo digerir. Desde el día en que empecé a tomar las Pildoras Pink sentí alivio, comencé a recuperar el apetito y al mismo tiempo digerí mejor; pronto pude modificar mi alimentación y ahora como ya de todo sin temor a las malas digestiones ni a las jaquecas. Puede decirse que mi estómago ha quedado como nuevo.» D. Ricardo Morales, Cervantes, n.º 40, Cadix, dice: «Tengo el gusto de poner en conocimiento de usted que por la toma de sus Pildoras Pink me he curado muy bien de los fuertes dolores de estómago y de las malas digestiones de que sufría desde largo tiempo.»

Siempre dan satisfacción las Pildoras Pink: son un remedio sumamente agradable, puesto que sin obligaros a cambiar cosa alguna en vuestra manera de vivir, gracias a las Pildoras Pink, podéis recuperar las perdidas fuerzas, el buen apetito, las buenas digestiones, la salud. Para ello basta tomar, después de las comidas, una ó dos Pildoras Pink. Es fácil y nada costoso.

Las Pildoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

PÍLDORAS PINK

METALÚRGICA MADRILEÑA

Objetos para el culto divino, en Bronce, Oro y Metal blanco plateado. Precio de fábrica. — Imágenes. — Crucifijos. — Servicio de mesa "PLATA MADRID." — Aparatos para luz eléctrica y lámpara "TANTALO"

BARQUILLO, 28 TELÉFONO 3.498

CIRCO de PARISH EL JUEVES 20 DE ABRIL A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE Primera Matinée infantil Programa especial, para los niños, tomando parte EL GRAN RAYMOND

ESPECTACULOS DEL DÍA 20. PRINCESA.—8,30.—Cyrano de Bergerac. LARA.—6,30.—Luna de miel (doble). 9,30.—Música popular.—Canción de cuna. APOLO.—7. El chico del café. Pajaritos y flores y Solico en el mundo. Mari-Nieves.—El chico del café. ES LA VA.—6.—Molinos de viento.—La corte de Farán.—El conde de Luxemburgo (doble). COMICO.—6. Los viajes de Gulliver (tres actos, especial). 10.—La misma. GRAN TEATRO.—6.—Las dos reinas.—La república del amor.—El país de las hadas.—Las dos reinas. PARISH.—4,30. 1.ª Matinée infantil. 9.—1.ª Gran Gala de abono.—Raymond el misterioso y la nueva Compañía de circo que dirige William Parish. MARTIN.—7.—Sor Angelica.—El diablo con falda.—Almas behemias (estreno).—Sor Angelica. NOVEDADES.—6,30.—Mary, la princesa del dólar.—La macarena.—Renato, conde de Luxemburgo.—El barrio de la Viña.—Las buenas obras. GRAN VIA.—6,30.—La princesa rubia.—(Beneficio de la Sociedad de Porteros) El húsar de la guardia, El barbero de Sevilla, El último sacrificio (monólogo), Bohemios y «Les Minguero» (bailarinas). IMPERIAL.—4,15. Sección de películas. 5.—Bronquitis aguda.—Ferreal (especial).—Los

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. LUIS BRUGUERA Y SCHROPP QUE FALLECIO EL 20 DE ABRIL DE 1909 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su director espiritual el Superior de los Padres Camilos; sus hijas doña Carmen y doña Encarnación; hijos políticos, el Conde de Artaza y el Vizconde de Eza; nietos, sobrinos, primos, demás parientes y testamentarios, RUEGAN a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el día 20 de abril en las parroquias de la Concepción, San Ginés, San Luis (Montera), Nuestra Señora de los Angeles, iglesias de San Pascual, Santa Catalina de los Donados, Sagrado Corazón (Claudio Coello), Perpetuo Socorro (Manuel Silveira), San Fermín de los Navarros, Reparadoras (Fomento); el Manifiesto en San Andrés de los Flamencos, y las misas en la parroquia de San Vicente, en San Sebastián (Guipúzcoa), serán aplicadas por el alma de dicho señor. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Zaragoza, Sevilla, Valencia y Granada han concedido 100 días de indulgencias y 50 días los Obispos de Madrid-Alcalá, Sión, Jaén, Córdoba y Segovia en la forma acostumbrada.

Parfum "REMIA," V. RIGAUD. PARIS DE VENTA EN LAS PRINCIPALES PERFUMERIAS

NEGOCIO SE necesitan representantes en todas las poblaciones para el negocio establecido y que dispongan de 500 a 1.000 pesetas como garantía, proporcionando un mínimo de utilidad de 2.000 ptas. anuales. Escribir para informes céd. 29.621.

CABALLEROS: CABIEDES, SASTRE Admite géneros: Hechura y forros de traje á 20, 25 y 30 ptas. De gabán á 30 y 40 ptas. 6, Fuencarral, 6, tienda y entlo.

CURACION RADICAL Y RAPIDA SANTAL MIDY de los Flujos Recientes ó Persistentes

PASTILLAS CRESPO DE MENTOL Y COCAINA.—Para evitar las enfermedades de la garganta, deben usarse siempre estas pastillas, que no contienen opio ni sus compuestos; no ensucian el estómago; quitan la inflamación de las mucosas y las desinfectan y son muy agradables al paladar. La tos se calma á la primera pastilla.—Venta en todas las farmacias y droguerías, á pesetas 1,50 la caja.—Por mayor: Pérez, Martín y Compañía, —ALCALÁ, 9, MADRID.

Madres de familia, jóvenes casaderas, escuchad! PUBLICO Compra por todo su valor oro, plata, platino, gacinos, perlas, esmeraldas, alhajas, papeletas del Monte, de alhajas renovadas aunque estén empeñadas en casas de préstamos, y las mismas cumplidas aunque estén vendidas, en CASA Central de Compras 7 y 9, POSTAS, 7 y 9. BOLSILLOS de gusto para señoras, modelos completamente nuevos, distintos á los que generalmente se ven en los escaparates de poco más ó menos. Precios reducidos.—CASA THOMAS, SEVILLA, 3.

EDREDONES FABRICA DE EDREDONES Y COLCHAS DE SEDA Precios con grandes ventajas. Edredones para cama de matrimonio, desde 15 pesetas. COLCHAS DE SEDA, NANSÚ Y ENCAJE, 60 PTAS. NOVIAS SE HACEN dibujos y tamaños ESPECIALES Fábrica de edredones, Pedro Barrio, ATOCHA, 34

CASEROS ¿Queréis revocar bien y barato vuestras casas? ¿Queréis precio en Arenal, 7. Papeles pintados. ¿Queréis decorar las fachadas á la moderna? ¿Queréis proyecto y precio, Arenal, 7. Teléfono 3.131. ¿Queréis pintar ó decorar vuestros salones? ¿Queréis proyectos y precios, Arenal, 7. Teléfono 3.131. ¿Queréis tapizar vuestras habitaciones con los papeles más selectos que se fabrican? ¿Queréis muestras á F. Hernández, Arenal, 7. Tel. 3.121.

NOVIAS Y NOVIOS La casa más barata en batería de cocina. FERRETERIA DE RODRIGUEZ, ATOCHA, 45 Y 47.

Aguas minerales, SIEMPRE FRESCAS Depósito: Betas, 45 dupdo.—Tel. 986. Servicio á domicilio. Se abona á los clientes 10 cént. por cada casco devuelto.

SOLEDAD IBERICA DE PROPIEDADES MINERAS Con arreglo á los artículos 27 y 28 de los Estatutos, se convoca á Junta general ordinaria de accionistas que se celebrará el día 7 de mayo próximo, á las cuatro de la tarde, en la calle del Marqués de Cubas, núm. 3, principal derecha. —Los señores accionistas podrán depositar las acciones ó resguardos en la calle de Atocha, núm. 61, principal, hasta el día 23 del actual, de diez á una.—Madrid, 17 de abril de 1911.—El Presidente del Consejo de Administración, José Clavet.

Compró piano y gramófono de ocasión. Leganitos, 40. Hospedaje bueno y económico. Jacometrezo, 44, pl. Huésped estable desea gabinete, barrio Salamanca. Lista Correca, cédula 48.62. Local para oficinas, academia ó casa análoga; escalera independiente, se alquila. Alcalá, 16, razón: portera. SACERDOTE, PROFESOR con títulos y práctica, acepta rezagos de Ciencias, Letras é Idiomas.—Jacometrezo, 44 3.ª, izquierda. Sin corredores vendo casa 150.000 pesetas, rentando 9.900, y contigua en 145.000 rentando 9.900; sitio lo más céntrico de Madrid, orientado al Mediodía, titulación corriente. Barzon: La Prensa, CARMEN, 17. Traducciones de idiomas.—Escalinata, 18, 1.ª izqda.

PIANOS Pleyel, Gaveau, Bord CHASSAIGNE FRERES, ETC. Venta á plazos desde 25 ptas. AL MES CASA HAZEN San Bernardo 1, ent. AVISO Se venden dos carroseries (una de cuatro baquets y otra un cupé), un milord y un clarens; todo muy barato. Don Ramón de la Cruz, 24, frente á Sión Valle.—Para tratar con el dueño, Atenia, 37. Automóviles nuevos y de ocasión de todas marcas y precios Calle de Recoletos, 1.

ATENCION Se compra toda clase de alhajas: oro, plata, platino y salones; á precios como ninguna otra. Anr.ª Casa, Zaragoza, 4. SEÑORAS MODISTAS: 200.000 pesetas en sombreros adornados y artículos para los mismos, grandes novedades, líquido verdaderamente. Montera, 16, pral, portal postales

SOCIEDAD DE ANUNCIOS Se reciben para los periódicos. MONTERA 19.

ALMIDON MARCA EL LEON Collicida Pérez Aguirre el mejor y más eficaz. Frasco, 75 cént. Carretas, 22; Arenal, 2 y prales, farm. de España.

CAMAS Y MUEBLES al contado y á plazos. Atocha, 111; Fuencarral, 102. Plaza Príncipe Alfonso I. LA GRAN BRITANA. Se vende un trono de yesos extranjeros, un milord, guarniciones y libros Segasta, 10, darán razón. No se admiten corredores. Hotel en Madrid vendo barato. R. Librería de San Martín, Puerta del Sol, 6. Traspaso urgente en buenas condiciones casa con estable. R.: La Prensa, Carman, 18.

NOVENO ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Francisca Iguren y Tobías Falleció el día 20 de abril de 1902. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 20 del corriente en las iglesias parroquiales de San Martín, de esta corte, y en la de San Miguel Arcángel de la ciudad de Vitoria, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su desconsolado esposo D. Máximo García y Tobías; sus afligidos hijos D. Ramón y D. Francisco y demás familia, RUEGAN a sus amigos la encomienden á Dios.

AVISO Se venden dos carroseries (una de cuatro baquets y otra un cupé), un milord y un clarens; todo muy barato. Don Ramón de la Cruz, 24, frente á Sión Valle.—Para tratar con el dueño, Atenia, 37. Automóviles nuevos y de ocasión de todas marcas y precios Calle de Recoletos, 1.

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA ADELAIDA GARCÍA Y RODRIGUEZ VIUDA DE ÁLVAREZ BUGALLAL CONDESA DE BUGALLAL Falleció el día 4 de abril de 1911 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. La familia y testamentarios ruegan á sus amigos encomienden su alma á Dios. El funeral en sufragio de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de Santa Bárbara el día 20 del corriente, á las once de la mañana. El Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo y los excelentísimos é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Santiago y Obispo de Madrid-Alcalá, han concedido, respectivamente, doscientos, ciento y cincuenta días de indulgencia, á todos los fieles, en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR D. Feliciano Rubiera y Tuyá HA FALLECIDO A las once de la noche, el 18 de abril de 1911 A LOS SETENTA Y CINCO AÑOS DE EDAD Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su esposa doña Virginia Vera; hijos doña Virginia, viuda de Muñiz, D. Alfredo, D. Joaquín, doña María, Religiosa del Sagrado Corazón, don Adriano, D. Ignacio (ausentes) y doña María del Carmen; hija política, nietos, hermano D. Fernando; hermana política, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 20 del corriente, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Ventura Rodríguez, núm. 14, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor. Se suplica el coche. El jueves 20 se celebrarán misas en la capilla ardiente hasta la hora del entierro. (11)

LA SOLEDAD. DESENGAÑO, 10

CONSULTA AUTOMOVIL Enfermedades secretas. Médico ex-terno del H. de S. Juan de Dios. De H. á 1 y 3 á 5. Obisros 7 á 9, 050. Sta. Bárbara, 2, 1.ª (esquina á Fuencarral).

COSMEN Blusas finas batista, desde 2,50. Mucho gusto en ropa blanca. Depósito del corsé Paris, marca la Sirena. Almacén géneros de punto. Mayor, 11.

QUIEN PAGA MAS alhajas, telas, abanicos, antiguos y papeletas del Monte. Desengaño, 17, tienda.

Desee Locomovil se abastecen en buen uso. Escribir M. C. Buzón, 7, La Prensa, Carmen, 18.

AVISO se acaba de abrir un Nuevo Salón de ventas de muebles, con grandes existencias, á precios incomparables. Puebla, 19.

Papeles pintados Cristóbal Hernández, Mayor, 44. Remite catálogos á provs.

Préstamos sobre alhajas y papeletas del Monte. Mariana Pineda, 1.

A COMPRAR Muebles y canas á los grandes Salones de venta. La casa que vende más barato en Madrid. Cnde. Roma-notas, 12

CAPITALISTAS Se venden las dehesas Canterillas y Valleverde, término de Valdeobispo, con buenos pastos y arbolado de encina, tierras de labor, prados naturales y minero medicinales próximas á las tan renombradas de Valdalarza. Para tratar, en Plasencia (Cáceres) con D. Vicente Paredes, mayor partícipe.

La Central Anunciadora Agencia de Publicidad LA MAS ECONOMICA FUENCARRAL, 30, 1.º

CUARTO ANIVERSARIO EL EXCMA. SEÑOR Don Mariano de la Asunción Díaz de Mendoza y Uribe Valdeleón, Samaniego Caro, etc., etc. CONDE DE LALAING Y DE BALAZOTE, MARQUÉS DE FONTANAR, GRANDE DE ESPAÑA DE PRIMERA CLASE, GENTILHOMBRE DE CÁMARA DE S. M. CON EJERCICIO Y SERVIDUMBRE FALLECIO EL DÍA 20 DE ABRIL DE 1907 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica. R. I. P. Su viuda, hijos, nietos, hijos políticos, primos y demás familia, suplican á sus amigos le encomienden á Dios en sus oraciones. —Todas las misas que se celebren el día 20 en la iglesia de Don Juan de Alarcón (calle de su alma), serán aplicadas en sufragio de su alma. El Excmo. Sr. Cardenal Nuncio Apostólico de Su Santidad é Ilmos. Sres. Arzobispo de Valencia, Obispos de Madrid-Alcalá, Sión, Murcia y Oueña, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.